
Maros megye legolvasottabb napilapja!

K Ö Z É L E T I   N A P I L A P

2026. február 25.,  
szerda 

LXXVIII. évfolyam   
43. (22203.) sz. 

Ára: 400 lej   
(előfizetőknek 3 lej) 

Fotó: Nagy Tibor

Amikor a helyi termelőkről, illetve vállalkozások felől érdeklőd-
tünk Mezőpanitban, akkor gondolkodás nélkül a Bodó-farmot, 
Bodó Botondot és Zoltánt nevezték meg, hiszen egy olyan ter-
melői ágazatot választottak, ami nem szokványos a Székely-Me-
zőségen. A család héjatlan tökmagot termel, és különféle 

termékeket állít elő ebből az alapanyagból. Erről a vállalkozásról 
Bodó Zoltán számolt be a Népújságnak. 

(Folytatás a 4. oldalon)

Hobbiból lett vállalkozás 

Keresettek a Bodó-farm  
tökmagos termékei 

 
 

Az elmúlás háttérzaja 
Kaáli Nagy Botond 

Négy év. Ennyi idő telt el azóta, hogy hitetlenkedve néztük a tévében, 
amint a tankok átrobognak az orosz–ukrán zöldhatáron. Sejtettük, hogy tör-
ténik valami, de erre azért nem gondoltunk volna: mintha a második világ-
háború fekete-fehér felvételei elevenedtek volna meg – 2022. január 24-én. 
Egyszerre volt hihetetlen és szürreális. Négy éve annak, hogy a térképek 
színei folyamatosan elkenődnek, a híradókban elhangzó mondatok pedig 
hiába kemények, mint a fagyott föld a lövészárkok körül – hozzászoktunk. 
Négy év az orosz–ukrán háborúból, amelynek mérlege egyszerre brutálisan 
egyszerű és kínosan bonyolult: Oroszország a mindent elsöprő túlerő po-
zíciójából és logikájával indult lezúzni a szomszéd államot, ám négy év 
alatt Ukrajnának csak nagyjából egyötödét tudta elfoglalni. Húsz százalék. 
Egy szám, amely hideg statisztika, de a valóságban városnevek, temetők, 
elnémult iskolák és kifakult családi fotók sora. Drónok által kivégzett ka-
tonák utolsó perceinek sorozata a videómegosztókon. A háború egyszerre 
lett (szinte) élőben követhető tömeglátványosság és egy minden korábbinál 
kegyetlenebb, új taktikákat és technológiákat használó, minden reményt és 
lovagiasságot kiölő, szenvtelen öldöklés.  

Az első hónapok emlékei ma már szinte történelemóráknak tűnnek. Tá-
madások, visszavonulások és a harkivi ellentámadás, amely térképeket raj-
zolt át egyik napról a másikra, majd a Dnyeper nyugati partján Herszon 
visszafoglalása. Másutt a háború őrlőmalma dolgozott: Mariupol neve 
azóta is a teljes pusztulás szinonimája, Bahmut és Avgyijivka körül a hala-
dás volt hónapokig észlelhető: ám nem kilométerekben, hanem méterekben. 

(Folytatás a 3. oldalon)

Pónyikalma  
és kertésze 
A diákok a bentlakások előtt 
karéjokba rendeződve énekeltek, 
az éjszakában a magyar népdalok 
pentaton paripákon égig szállva 
hirdették: itthon vagyunk, ez a mi 
szülőföldünk… 

7. 
Gyalogosok 
célkeresztben 
A statisztikai adatok szerint tavaly 
a gyalogosok fegyelmezetlensége 
volt a második leggyakoribb oka a 
súlyos közúti baleseteknek Maros 
megyében. 

8.

Ne feledje el 
idejében megújítani  

előfizetését  
a Népújságra! 

Ha előfizet,  
olcsóbban 
kézhez kapja, 

mint ha  
megvásárolná!

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

AKTUÁLIS

Mezey Sarolta 



Felborult egy 
személyautó 

Nyárádszentlászlón 
Hétfőn, február 23-án délelőtt 10 óra körül 

Nyárádszentlászlón, a 151D megyei úton autó-
baleset történt. A jármű vezetője, egy 56 éves 
ákosfalvi férfi elvesztette a jármű feletti irányí-
tást, letért az útról, és felborult. Mivel sérülése-
ket szenvedett, kórházba szállították szakorvosi 
ellátásra. A baleset körülményeinek megállapí-
tása érdekében gondatlanságból elkövetett testi 
sértés miatt indult büntetőeljárás. (szer) 

Ideiglenes leállás a Wizz Airnél 
Február 25-én 23 órától február 26-án reggel 8 óráig a 

honlap beütemezett karbantartása miatt szünetel a Wizz Air 
légitársaság több szolgáltatása. A megjelölt időszakban 
nem lehet: új jegyet fog-
lalni, már meglévő foglalá-
sokat módosítani, online 
bejelentkezni (check-in), 
használni a Wizz Air mo-
bilalkalmazás foglalási 
funkcióit, utalványokat be-
váltani, illetve nem lehet 
használni az ügyfélprofil-
hoz kapcsolódó szolgálta-
tásokat sem. A légitársaság 
felhívja az utasok figyel-
mét, hogy február 25-én 22 
óráig végezzék el az online 
utasfelvételt, illetve ment-
sék le a beszállókártyáju-
kat. Ha az üzemszünet 
miatt nem tudnak online 
bejelentkezni, akkor ezt a 
repülőtéren ingyenesen 

megtehetik. A járatok menetrend szerint üzemelnek, a 
check-int korábban elvégző utasokat a leállás nem fogja 
érinteni.  

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

Házas délutánok a marosvásárhelyi 
unitáriusoknál 

A Bolyai Téri Unitárius Egyházközség, a Kövesdombi 
Unitárius Egyházközség, illetve a Balázs Ferenc ön-
képzőkör szervezésében házas délutánokra kerül 
sor. A házasság heti mottó, A hűség szabadsága 
jegyében két alkalommal várják az érdeklődőket: feb-
ruár 26-án, csütörtökön 18 órától Fekete Edda men-
tálhigiénés szakember tart foglalkozást a kövesdombi 
unitárius gyülekezetben, február 27-én, pénteken 18 

órától pedig Nagy László tiszteletes úr és Nagy Gi-
zella hívja interaktív beszélgetésre az érdeklődőket 
a Bolyai téri gyülekezet templomába.  

Szimfonikus hangverseny  
a Kultúrpalotában 

A hónap utolsó szimfonikus hangversenyére február 
26-án, csütörtökön kerül sor a Kultúrpalota nagyter-
mében. Vezényel Shinya Ozaki (Japán), az est szó-
listája Demény Balázs zongoraművész. Műsoron: 
Brahms- és Schumann-művek. Jegyek kaphatók a fil-
harmónia jegypénztárában és online az Eventbook 
honlapján.  

RENDEZVÉNYEK

F E B R U Á R

25 
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7:10 
18:02

10:51 
4:08

 A nappal hossza: 
10 óra 52 perc 

Ma GÉZA,   
holnap EDINA napja 

 Az év 56. napja, hátravan 309 nap

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. február 24.

1 € 5,0954 lej
1 $ 4,3231 lej

100 Ft 1,3449 lej
1 g arany 718,5914 lej

2VASS – retrospektív kiállítás 
Marosvásárhelyen  

A Nagyenyed festőjeként ismert Vass Albert és a székely-
harisnyás makfalvi szobrászművész, Vass Áron lenyű-
göző életművét tekinthetik meg az érdeklődők a 
marosvásárhelyi Bernády Házban. A kiállítás különböző 
technikákkal készített festmények és kerámiaszobrok pár-
beszédén keresztül idézi meg a múlt század erdélyi vilá-
gának atmoszféráját. Érzékeny, emberközeli alkotások, 
karakteres formák, tájak és történetek – két hagyaték mű-
vészi mélységei. A megnyitóra március 5-én, csütörtökön 
17 órától kerül sor. A kiállítás kurátora Horváth Kovács 
Ádám, a tárlatot megnyitja Nagy Miklós Kund művészeti 
író. A kiállítás március 5. – április 1. között lesz látogat-
ható.  

Az Alpok koronája 
Ezzel a címmel tart különleges beszámolót Márk Előd, aki 
rendkívüli vállalása során megmászta az Alpok mind a 82 
4000 méter feletti csúcsát. Az előadás vetítéssel egybe-
kötve kalauzol el a felkészülés, a kihívások, a kitartás és 
a csúcsra érkezés felejthetetlen pillanatai közé. Az ese-
mény február 25-én, szerdán (ma) 19 órától kezdődik a 
marosvásárhelyi Studium HUB-ban, szervezői a Maros-
vásárhelyi EKE, illetve a Studium-Prospero Alapítvány. A 
részvétel ingyenes.  

A Művészeti Egyetem kitárja kapuit 
Február 27. – március 1., illetve március 6–8. között kerül 
sor a Marosvásárhelyi Művészeti Egyetem Nyitott kapuk 
című rendezvénysorozatára. Az eseménysorozat kereté-
ben bemutatkoznak a színész, bábszínész, rendező, te-
atrológia, drámaírás, film-fotó-média, látványtervező és 
zene szakos hallgatók és oktatók. A szervezők tematikus 
egységekben mutatják be a különböző profilú szakokat, 
az érdeklődők pedig két hétvégén több ingyenesen láto-
gatható eseményen – vizsgaelőadás, szakmai beszélge-
tések, mesterkurzusok – keresztül betekinthetnek a 
szakmai képzés kulisszái mögé. A Nyitott kapuk program-
jaira szeretettel várnak mindenkit, aki pályaválasztás előtt 
áll, érdeklődik a művészet titkai iránt, vagy kíváncsi a szí-
nin zajló folyamatokra. További információk, illetve a rész-
letes program megtalálható az egyetem honlapján.  

Könyvbemutató Nyárádszeredában 
Március 1-jén, vasárnap 17 órától Nyárádszereda városi 
könyvtárában mutatja be Holnapom meséje című könyvét 
Csata Éva. A mű egy nő történetét örökíti meg a kommu-
nizmus szürke éveiből, a főszereplő minden fájdalom, 
veszteség és csalódás ellenére is hinni akar abban, hogy 
a béke elérhető. Egy megrendítő, mégis felemelő regény 
az emberi lélek erejéről, hitről és a gyógyulás lehetősé-
géről. Csata Évával – a könyvről, az írásról, a terveiről – 
a kiadó vezetője, Király István beszélget. A szerző a hely-
színen dedikál.  

Hírszerkesztő: Szeredai Vivien 
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naptár

Elvétve zápor 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  6 °C 
min.: . . . . . -3 °C

EDINA:  germán-latin eredetű női 
név, amely az Éda, Hedvig vagy 
Edna nevekkel állhat kapcsolatban. 
Jelentése több forrás szerint „Hedin 
városából való” (hedini), illetve más 
értelmezések szerint „állatbőr”, 
„bunda”, vagy a germán Edwin név 
nyomán „gazdag barát”.

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós Kund,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

Fotó: InfoMures24

Fotó: Nagy Tibor (archív)

A három Ávéd kamarazeneestje 
Február 25-én, szerdán 18 órai 

kezdettel a Kultúrpalota Kistermé-
ben téli kamarazeneestet szervez az 
Ávéd család közreműködésével a 
Marosvásárhelyi Örmény-Magyar 
Kulturális Egyesület. 

Ávéd Éva zongorán, Kecskés 
Ávéd Erika brácsán, Kecskés Ávéd 
Csilla gordonkán Robert Schumann, 
Max Bruch és Johannes Brahms 
műveiből adnak elő. A zeneszerzők 
életét és a művek születésének tör-
ténetét az est moderátora, dr. Kál-
mán Attila történész, az egyesület 
elnökhelyettese ismerteti.  

A hangversenyre a belépés ingye-
nes, de adományt szívesen elfogad-
nak a szervezők. Sok szeretettel 
várják azokat, akik egy kis tavasz-
váró zenei felüdülésre vágynak.  

Isten éltesse!



Az EU továbbra is rendíthetetlenül támogatja 
Ukrajnát 

Az Európai Unió továbbra is rendíthetetlenül támogatja 
Ukrajnát, és átfogó, igazságos és tartós békére törek-
szik az ENSZ Alapokmánya és a nemzetközi jog elvei 
alapján – írta Ursula von der Leyen az Európai Bizott-
ság, António Costa, az Európai Tanács, és Roberta Met-
sola az Európai Parlament elnöke az ukrajnai háború 
negyedik évfordulóján közzétett közös nyilatkozatá-
ban. 

A közlemény emlékeztet: Oroszország négy évvel ezelőtt 
indította el teljes körű és jogellenes agressziós háborúját Uk-
rajna ellen. Az uniós vezetők ismét tiszteletüket fejezték ki az 
ukrán nép rendíthetetlen kitartása és elszántsága előtt. 

Hangsúlyozták: Moszkva nem érte el katonai céljait, és 
mivel nem tud előrenyomulni a frontvonalon, szándékosan 
polgári és kritikus infrastruktúrákat – köztük energetikai léte-
sítményeket, kórházakat, iskolákat és lakóépületeket – támad, 
különösen a tél közepén. 

Az Európai Unió célja egy átfogó, igazságos és tartós béke, 
amely Ukrajna szuverenitásán és területi integritásán alapul. 
„Egyetlen ország sem kebelezheti be szomszédját. A határokat 
nem lehet erővel megváltoztatni. Az agresszort nem lehet ju-
talmazni” – fogalmaztak. A jelenlegi kihívásokkal teli nem-
zetközi és geopolitikai környezetben kiemelték a transzatlanti 
és globális szolidaritás fenntartásának fontosságát. 

A közlemény szerint az EU 2022 óta közel 200 milliárd 
euró támogatást nyújtott Ukrajnának, és az európai vezetők 
további 90 milliárd eurós csomagról állapodtak meg a 2026-
2027-es időszakra, hogy Kijev fedezni tudja sürgős költség-
vetési és védelmi kiadásait. A csomagból 60 milliárd eurót 
katonai célokra fordítanak, az első kifizetésre a lehető legha-
marabb sor kerül. 

Emlékeztettek: az EU és tagállamai a téli időszakban pél-
dátlan energiasegítséget biztosítottak Ukrajnának, valamint 
légvédelmi és drónelhárító rendszereket, továbbá humanitárius 
támogatást juttattak el az országba. Új sürgősségi csomag is 
készül generátorok és humanitárius segélyek szállítására.  

Az energiaellátás megerősítése érdekében az EU Kijevvel 
közösen új energiabiztonsági és felkészültségi terven dolgo-
zik, amely az elektromos hálózatok helyreállítására és meg-
erősítésére, a megrongálódott erőművek gyors újraindítására, 
valamint a decentralizált megújuló energiatermelés gyors te-
lepítésére összpontosít. 

A nyilatkozat szerint Vlagyimir Putyin pusztító háborúja 
hosszú távon Oroszországot is kimeríti, az EU pedig eltökélt 
abban, hogy tovább növelje a nyomást Moszkvára, különösen 
az energiaszektor és a pénzügyi ágazat területén, valamint to-
vábbi intézkedéseket hoz az úgynevezett árnyékflotta ellen. 

Az uniós vezetők jelezték: a harcok lezárását követően az 
EU és tagállamai – hatásköreiknek megfelelően – készek hoz-
zájárulni olyan erős és hiteles biztonsági garanciákhoz, ame-
lyek biztosítják, hogy Oroszország soha többé ne támadhassa 
meg Ukrajnát. 

Kiemelték továbbá, hogy Oroszországnak felelnie kell az 
elkövetett bűncselekményekért és az okozott károkért. Az EU 
elkötelezett az Ukrajna elleni agresszió bűntette ügyében fel-
állítandó különleges törvényszék, valamint az Ukrajnával fog-
lalkozó nemzetközi kárigénybizottság működésének mielőbbi 
elindítása mellett, az Európa Tanács keretében. 

A közlemény szerint Ukrajna jövője egy biztonságos és 
prosperáló Európai Unióban van. Az ország a rendkívül nehéz 
körülmények ellenére jelentős előrelépést tett a csatlakozási 
reformok terén, és teljes mértékben számíthat az EU támoga-
tására a csatlakozási folyamatban és a háború utáni újjáépítés-
ben – írták. 

„Kiállunk Ukrajna mellett. Az igazságos és tartós békéért. 
Egy erős és szuverén Ukrajnáért egy erős és szuverén Euró-
pában” – zárták a közös nyilatkozatot az uniós vezetők. 

Mark Rutte NATO-főtitkár ugyancsak kedden Brüsszelben 
hangsúlyozta: a szövetség továbbra is kiáll Ukrajna mellett. A 
főtitkár emlékeztetett: a háború 2022. február 24-én kezdődött, 
és a szövetség azóta is támogatja Ukrajnát. 

„A NATO a kezdetektől Ukrajna mellett állt. Ma is önök 
mellett állunk, és a jövő kihívásai során is kitartunk” – fogal-
mazott. Mark Rutte hangsúlyozta: elengedhetetlen, hogy Uk-
rajna továbbra is megkapja a szükséges katonai, pénzügyi és 
humanitárius támogatást. A katonai segítségnyújtást „létfon-
tosságúnak” nevezte, ugyanakkor hozzátette: „Ukrajnának 
többre van szüksége”. 

„Egy segítségígéret nem vet véget a háborúnak. Ukrajnának 
ma és minden nap lőszerre van szüksége, amíg a vérontás 
véget nem ér” – mondta. A NATO főtitkára arra is felszólította 
a tagállamokat, hogy tegyenek kötelezettségvállalásokat az 
Ukrajnában megteremtendő béke biztosítására a harcok lezá-
rultát követően. 

„Amikor a harcok végül véget érnek, a békének tartósnak 
kell maradnia” – hangsúlyozta. 

Hozzátette: ehhez erős ukrán fegyveres erőkre van szük-
ség, amelyek képesek az elrettentésre és az ország védelmére, 
valamint hatékony biztonsági garanciákra Ukrajna  
partnerei – Európa, Kanada és az Egyesült Államok – részé-
ről. 

„Az ukrán emberek igazságos és tartós békét érdemelnek. 
Az ő biztonságuk a mi biztonságunk. Európában nem lehet 
valódi béke az Ukrajnában megvalósuló valódi béke nélkül” 
– fogalmazott a NATO főtitkára. (MTI) 

Karbantartási munkálatok Năvodari  
kőolaj-finomítójánál 

Karbantartási munkálatok miatt le-
állították Románia legnagyobb kő-
olaj-finomítóját, a Fekete-tenger 
parti Năvodari településen lévő, a 
Rompetrol csoporthoz tartozó Pet-
romidiát – közölte kedden a Hot-
news.ro hírportál a vállalat 
közleménye alapján. 

A beütemezett, 20 napos leállás a lap 
szerint kedvezőtlenül érintheti a sofőrö-
ket egy olyan időszakban, amikor az 
üzemanyagár emelkedett, elérve a 8,2 
lejt literenként. Az évi 5 millió tonna 
nyerskőolaj feldolgozására képes Petro-

midia a román finomítási kapacitás 40 
százalékát teszi ki, és a romániai üzem-
anyag-fogyasztás harmadát fedezi. 

A Petromidia leállása nyomán Romá-
nia három, üzemagyanyagot előállító kő-
olajfinomítója közül már csak egy, a 
ploieşti-i Petrobrazi működik, a Lukoil 
csoporthoz tartozó, szintén Ploieşti ha-
tárában található Petrotel ugyanis már 
ősszel leállt az orosz olajcég elleni 
szankciók miatt. 

A kazah KazMunayGas International 
(KMGI) cégcsoporthoz tartozó Rompet-
rol közleményében arról biztosította 
ügyfeleit, hogy a karbantartás idején sem 

lesz fennakadás az üzemanyag-ellátás-
ban, és saját tartalékaiból, illetve a 
KMGI-csoport értékesítési részlegének 
támogatásával minden szerződéses köte-
lezettségének eleget tesz. 

Az északi-tengeri Brent olaj világpi-
aci ára év eleje óta 18 százalékkal emel-
kedett, a bukaresti kormány 2026-tól 10 
százalékkal megemelte az üzemanya-
gokra kivetett jövedéki adót, a térségben 
pedig ellátási problémát okoz, hogy ja-
nuár vége óta nem érkezik orosz kőolaj 
Magyarországra és Szlovákiába a Barát-
ság kőolajvezeték leállása miatt – emlé-
keztetett a román hírportál. (MTI) 

Tüntetnek a tanügyi  
szakszervezetek 

A tanügyi szakszervezetek a Cotroceni-palota előtt 
készülnek tüntetni szerdán. Bukarest főpolgármes-
teri hivatalának keddi tájékoztatása szerint a Sza-
bad Tanügyi Szakszervezetek Szövetsége, a Spiru 
Haret Tanügyi Szakszervezeti Szövetség és az 
Alma Mater Országos Szakszervezeti Szövetség 
szerdán 11.30 és 14 óra között szervez tüntetést, 
hogy felhívja a figyelmet arra, hogy az oktatási al-
kalmazottak nem értenek egyet a költségvetési 
hiány csökkentéséért hozott politikai intézkedések-
kel. A szakszervezetek meglátásában ezek az in-
tézkedések befolyásolják a bérezést, a 
munkakörülményeket, a tanári hivatás státuszát és 
méltóságát. A tiltakozó akción 500 résztvevőre szá-
mítanak a szervezők. (Agerpres)  

Felborult egy butángázt szállító 
tartálykocsi  

Kerítésnek ütközött és felborult hétfő este egy bu-
tángázt szállító tartálykocsi az 1-es országúton. A 
rendőrségi vizsgálatok nyomán kiderült, hogy a tar-
tálykocsit Brassó irányából Nagyszeben felé ve-
zető 51 éves sofőr elvesztette uralmát a jármű 
fölött, amely lefutott az útról, és nekiütközött egy 
ház kerítésének, majd felborult a Szeben megyei 
Skorei településen. Emberi sérülés nem történt. Mi-
után a tartálykocsit visszahelyezték a kerekeire, el-
vontatták egy biztonságos helyre Skorei határába, 
távol a lakott területtől, és újraindították a forgal-
mat. (Agerpres)  

Árvízriadó tíz megyében 
Az Országos Hidrológiai és Vízgazdálkodási In-
tézet (INHGA) kedden meghosszabbította az el-
sőfokú (sárga jelzésű) árvízvédelmi készültséget 
az ország 10 megyéjében. A hidrológusok köz-
lése szerint szerda délig hosszabbítják meg a 
hétfőn kiadott riasztást Szatmár, Temes,  
Arad, Krassó-Szörény, Olt, Teleorman, Argeș, 
Dâmbovița, Giurgiu és Ilfov megyében, ahol a 
nagy mennyiségű csapadék és a hóolvadás miatt 
villámárvizek alakulhatnak ki, és a vízállás meg-
haladhatja az elsőfokú készültségi szintet a folyó-
vizeken. (Agerpres) 

Firenze betiltja az elektromos 
rollereket 

Firenze önkormányzata bejelentette, hogy április 
elsejétől betiltja az elektromos rollerek bérlését a 
gyalogosok biztonsága védelmében, valamint a 
kétkerekű járművek egyre szabálytalanabb parko-
lása miatt. A városvezetés közleménye szerint a 
tiltást az olaszországi KRESZ szigorítása is szük-
ségessé teszi. Az új közlekedési szabályok 
ugyanis már tavalytól kötelezővé tették a sisakvi-
selést a rollerhasználók számára, amit a bérlést 
üzemeltetők a mai napig nem tartanak tisztelet-
ben, és nem írják elő a sisakot a felhasználók szá-
mára. Firenze önkormányzata hangoztatta, 
problémát jelent, hogy a bérelt rollerekkel gyakran 
a járdán közlekednek, és mindennaposnak számít 
a bérelt járművek „vadparkolása”, vagyis ott hagy-
ják őket, ahol akarják. Firenze Párizs, Madrid és 
Prága példáját követi: a francia fővárosban 2023-
ban, Madridban egy évvel később, Prágában 
pedig idén januártól tiltották be a bérelhető e-rol-
lereket. (MTI) 
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Előre, hátra, oldalra – a front ugyan moz-
gott, de a lefedett terület nagyjából mindig 
ugyanaz maradt. 

A világ eleinte egy emberként szurkolt 
Ukrajnának. Nem is volt ebben semmi meg-
lepő: egy megtámadott ország ritkán szorul 
magyarázatra. A zászlók megjelentek a pro-
filképeken, a jelszavak a beszédekben, a 
fegyverek a raktárakból a vonatokra kerül-
tek. Azóta viszont valami megváltozott. Nem 
feltétlenül a szimpátia, inkább a türelem. A 
kijevi kormány lépései körüli viták, a körvo-
nalazódó korrupciós botrányok, a fenyege-
tőzések és passzív-agresszív zsarolások, a 

háborús fáradtság, a saját gazdasági gond-
jainkkal való szembesülés mind-mind ki-
kezdte a „jók kontra rosszak” narratívát. A 
politika sosem szerette az egyszerű képlete-
ket – legfeljebb ideig-óráig tűrte és tűri el 
őket. 

Közben egy másik gondolat is egyre 
gyakrabban hangzik el: miszerint ez a leg-
hosszabb európai háború 1945 óta. Persze 
azelőtt is voltak igen hosszúra nyúló, véres 
konfliktusok az öreg kontinensen, ám most 
egy klasszikus, államok közti, hadseregek 
által vívott, Európában 1945 óta lehetetlen-
nek vélt, ipari léptékű háború ragadt bele a 
huszonegyedik századi (!) mindennapja-

inkba. A hírekbe. A költségvetésekbe. A gon-
dolkodásunkba. Négy év alatt megtanultuk 
kimondani a városneveket, és közben lassan 
hozzászoktunk ahhoz is, hogy a háború nem 
rendkívüli állapot, hanem háttérzaj. 

És most itt állunk egy bizonytalan jelen-
ben. A front nem omlott össze, és nem is tör-
ték azt át. A támogatások hullámzanak, a 
diplomácia ajtói nyílnak és csukódnak, a 
hadseregek pedig tovább számolnak: lőszer-
rel, emberrel, idővel. A húsz százalék nem 
győzelem, de nem is vereség – inkább egy fa-
gyott állapot, amelyben minden lépésnek túl 
nagy az ára és túl kicsi az eredménye ahhoz, 
hogy könnyű és megnyugtató legyen. 

Négy év után talán ez a legőszintébb kér-
dés: meddig lehet egy háborút „félbe-
hagyni”? Mert amit látunk, az nem lezárt 

történet, hanem elnyújtott mondat, tele vesz-
szőkkel, zárójelekkel. A harcvonalak a tér-
képen még mozoghatnak, a számok még 
változhatnak, de az biztos, hogy Európa már 
nem ugyanaz, mint 2022 februárja előtt volt. 
És lehet, hogy a legnagyobb bizonytalanság 
nem is az, hol húzódik majd a front, hanem 
az, hogy hol húzódik a türelmünk és a kép-
zeletünk határa. 

Négy év. Elég hosszú idő ahhoz, hogy 
megszokjuk – és túl hosszú ahhoz, hogy el-
fogadjuk. És ahhoz, hogy a következő évfor-
duló ne csak újabb statisztikai kivonat 
legyen, újra fel kell vetniük a kérdést mind-
azoknak, akik ebben az egészben döntéské-
pesek: nem azt a kérdést, hogy ki nyer 
holnap, hanem azt, hogy hogyan kerülhet 
végre az erről szóló mondatok végére pont. 

Az elmúlás háttérzaja
(Folytatás az 1. oldalról)
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Másfél évtizede lehet tudni, mégsem történt semmi 
Szexuális erőszak mint hagyományőrzés 

Nagy-Bodó Szilárd 

Megrázta az erdélyi nyilvánossá-
got az Átlátszó Erdély cikke, 
amelyben arról számolt be a nagy-
bányai Németh László Elméleti Lí-
ceum két volt diákja, hogy a 
tanintézmény történelemtanára, 
Nagy-Jenei Zoltán éveken át ér-
zelmi és szexuális abúzusokat, va-
lamint ütlegelést követett el velük 
szemben. A cikk szerint 2024-ben 
több próbálkozás is volt arra, hogy 
az elkövetőt leállítsák. Az Átlátszó 
Erdély tudomása szerint az ügyben 
legalább egy rendőrségi feljelentés 
történt. A lap úgy értesült, hogy 
több érintett vallomást tett már a 
nyomozó hatóságok előtt, illetve, 
hogy a nyomozás során felmerült a 
gyanú, hogy jelenleg is van kiskorú 
sértett. Szintén a cikk világít rá arra, 
hogy a bántalmazások története 
(legalább) 2009-ig nyúlik vissza. 
Az abúzusok egy hagyományőrző 
csoport álcája alatt történtek. Nagy-
Jenei Zoltánt felfüggesztették, a 
Máramaros Megyei Tanfelügyelő-
ség hangsúlyozta, hogy ez egy ide-
iglenes, megelőző intézkedés. Az 
ügy kapcsán a nagybányai Németh 
László Elméleti Líceum közle-
ményt adott ki, amelyben hangsú-
lyozzák, hogy a bántalmazás, a 
visszaélés és az erőszak minden for-
májával szemben a zéró tolerancia 
elvét alkalmazza. „Az iskola veze-
tése a teljes igazság feltárása érde-
kében mindenben támogatja a 
rendőrség munkáját, és teljeskörűen 
együttműködik a hatóságokkal a fo-
lyamatban lévő nyomozás során. 
Intézményünk várja a hatósági eljá-
rás hivatalos eredményét és a té-
nyek mielőbbi, megnyugtató 
tisztázását” – közölték. 

A bántalmazási ügy a román saj-
tót is bejárta, a ProTV még az Át-
látszó Erdély cikkének megjelenése 
előtt írt arról, hogy a rendőrség sze-
xuális bántalmazás gyanújával ház-
kutatást tart több Szatmár és 
Máramaros megyei helyszínen. A 
helyi sajtó arról számolt be, hogy az 
ügyben három gyanúsított van, az 
egyik a Németh László Elméleti Lí-
ceum tanára, a másik kettő pedig 
két volt diákja. 

A diákságot megrendítette a hír. 
A Romániai Magyar Középiskolá-
sok Országos Szövetsége, a MA-
KOSZ is állásfoglalást tett közzé, 
amelyben úgy fogalmaznak, hogy 
mély megrendüléssel értesültek a 

nagybányai Németh László Elmé-
leti Líceumban történt szexuális 
visszaélésekről. Továbbá a követke-
zőket írják: „A MAKOSZ mélyen 
elítél és elfogadhatatlannak tart 
minden olyan megnyilvánulást, 
amely a diákok erkölcsi vagy testi 
méltóságát, szabad akaratát vagy 
emberi jogait sérti. Szorgalmazzuk 
az ügy mihamarabbi kivizsgálását 
és a szükséges lépések megtételét. 
Arra kérjük az érintett diákokat, 
hogy amennyiben bármilyen infor-
mációval rendelkeznek, merjenek 
felszólalni.” 

Lázár Attila, a MAKOSZ elnöke 
a Népújság megkeresésére el-
mondta, hogy mély megrendüléssel 
fogadták a történtek hírét, és olvas-
ták a diákok beszámolóit. A meg-
rendülés annak is szól, hogy másfél 
évtizedre rá derül ki, hogy a törté-
nelemtanár milyen szexuális atroci-
tásokat követett el, amit a 
középiskolások szövetsége mélyen 
elítél. „Fel akarjuk hívni a diákok 
figyelmét arra, hogy ilyen esetben 
van kihez fordulni, ismerjék fel a 
problémát, és merjenek segítséget 
kérni, hiszen senki nem maradhat 
csendben” – mondta Lázár Attila, 
utalva az állásfoglalásuk címére is. 
Az állásfoglalással a MAKOSZ bá-
torítani szeretné az áldozatokat, 
hogy amennyiben ilyen atrocitások 
érik őket, akkor merjék szóvá tenni. 
A nagybányai eset ugyanakkor arra 
is rávilágít, hogy a diákok nem mer-
tek segítséget kérni az iskola veze-
tőségétől, nem érezték azt, hogy a 
tanár szavával szemben lenne bár-
milyen érdemi elérésük. Azonban 
ha az iskola vezetőségéhez eljut egy 
ilyen pletyka, már akkor kötelessé-
gük kivizsgálást kezdeményezni, 
nyomatékosította a MAKOSZ el-
nöke, rámutatva arra a tényre, hogy 
ez viszont 15 éven keresztül nem 
történt meg. Jelenleg zajlik az eljá-
rás az ügy kivizsgálására. 

Sok diák ugyanakkor tart a retor-
zióktól is, ezért nem mernek meg-
szólalni ilyen esetekben. Ez a tény 
mutatja, hogy még 2026-ban sem 
elég erős a diákok érdekvédelme 
ahhoz, hogy elég bátorságot szerez-
zenek a középiskolások a felszóla-
láshoz, mondta Lázár Attila, aki 
szerint a diákok úgy érzik, hogy 
nincs szavuk a tanárokkal, az iskola 
vezetőségével szemben. Viszont a 
felszólalás elengedhetetlen feltétele 
a változásnak, a 21. század negye-
dénél pedig ezek az ügyek továbbra 

is megakadályozzák, hogy az okta-
tás valóban a diákokról szóljon, és 
biztonságot nyújtson. 

A tanulók azért is félhetnek se-
gítséget kérni, mert a tanár már fia-
tal korban, 7–8. osztályban a 
bizalmukba férkőzött, és idővel ki-
alakult egy olyan toxikus viszony, 
amelyben kötődtek az elkövetőhöz, 
de közben utálták is, viszont nem 
akartak egy olyan személyt hátba 
szúrni, aki bizonyos értelemben 
fontos a számukra, így kialakult egy 
paradox helyzet, vélekedett Lázár 
Attila. Továbbá reményét fejezte ki 
azzal kapcsolatban, hogy ez a tragi-
kus ügy felnyitja a döntéshozók, az 
állam szemét, és elkezdenek az ok-
tatásba fektetni, hiszen ez elenged-
hetetlen ahhoz, hogy változtatni 
lehessen, a változásra, a fejlődésre 
pedig hatalmas szükség van az ok-
tatás berkeiben. A nagybányai és az 
ahhoz hasonló ügyek ismét megmu-
tatták a rendszerszintű problémákat.  

Látni kell azt is, hogy nem a bá-
torság hiánya az egyetlen ok, ami 
miatt a diákok nem mernek felszó-
lalni ilyen és ehhez hasonló ügyek-
ben, ugyanis rengeteg külső hatás is 
van, ami miatt nem állnak ki, 
mondta Dezső Janka 11. osztályos 
tanuló, a Kolozs Megyei Magyar 
Diáktanács (KMDT) elnöke, aki rá-
mutatott arra, hogy sokszor a sze-
mélyes biztonságukat érzik 
veszélyben a diákok, ha felszólal-
nak, továbbá nem egy esetben lehet 
nyomás a szülők, a tanári kar vagy 
éppen az iskola vezetősége részéről. 
A nagybányai esetben az elkövető, 
a bántalmazó egy karizmatikus sze-
mély, akivel szemben keveset érhet 
a diákok szava. 

Problémát jelent az is, hogy a fi-
atalok nagyon keveset tudnak az 
ilyen helyzetekről, nagyon alacsony 
szinten van ilyen értelemben az 
edukáció, emelte ki Dezső Janka, 
aki azt is hozzátette, hogy semmi-
lyen intézménynek nem érdeke, 
hogy ezek az ügyek kikerüljenek a 
nyilvánosság elé, mert abban az 
esetben sérül az intézmény megíté-
lése. Továbbá a KMDT elnöke sze-
rint a diákok nagyon nehezen 
fogadják el azt, ha ilyen helyzetbe 
kerülnek, és inkább megpróbálják 
meggyőzni magukat, hogy ők érté-
kelik rosszul a helyzetet, ők gondol-
ják túl. 

A társadalom részéről is nagy 
nyomás nehezedik a felszólalók 
vagy felszólalni akarók vállára. Na-

gyon fontos, hogy milyen visszajel-
zések érkeznek a társadalom részé-
ről, hogyan viszonyulnak az 
elhangzottakhoz, ki fogja hazugnak 
megbélyegezni a felszólalót, és ho-
gyan fog az adott személy, diák 
megítélése sérülni, sorolta Dezső 
Janka, aki saját bevallása szerint na-
gyon szeretné azt gondolni, hogy 
vannak olyan közegek, ahol a fel-
szólalás, valamint a véleménynyil-
vánítás támogatva van, azonban 
úgy látja, hogy ettől a gyakorlatban 
még nagyon távol vagyunk. Az 
adott diák, aki elszenvedője a bán-
talmazásnak, könnyen érezheti úgy, 
hogy egyedül van az egész intéz-
ménnyel szemben, azt tapasztalja, 
hogy az intézménynek nem érdeke 
önvizsgálatot tartani, legfeljebb eti-
kai és erkölcsi szinten. 

Mindezek fényében felmerül a 
kérdés: mit lehet tenni, hogyan lehet 
segíteni, bátorítani az áldozatokat, 
hogy szólaljanak fel, kérjenek segít-
séget? Dezső Janka szerint minél 
több ember áll mellettük, annál na-
gyobb súlya van a kijelentésnek, 
annál inkább felfigyelnek arra, hogy 
ott valami baj van. Az áldozatokat, 
a felszólalókat tehát fel kell karolni, 
támogatni kell, be kell állni mellé-
jük, és nem szabad hagyni, hogy 

ezek az ügyek feledésbe merülje-
nek, elhallgassák őket , és az elkö-
vetők tovább folytathassák a 
bántalmazást. Továbbá vannak jogi 
szervezetek és gyermekvédelmi 
szervezetek, amelyek szintén segít-
séget tudnak nyújtani harmadik fél-
ként. Nagyon fontos, hogy milyen 
környezetből, családból jön az adott 
diák, az, hogy mennyire kap otthon 
támogatást vagy segítséget, továbbá 
az osztályfőnök is egy köztes pont, 
egy közvetítő lehet, pozitív esetben, 
a diák és az iskola vezetősége kö-
zött, így nem a diák kell beszéljen 
például az igazgatóval, tette hozzá 
a KMDT elnöke, aki kiemelte az in-
gyenes iskolapszichológus jelenlé-
tét, hiszen a szakemberek tudnak 
segíteni az ügy feldolgozásában a 
diákoknak. 

Amennyiben tudomása van gye-
rekekkel szembeni visszaélésről, 
bántalmazásról, hívja a 119-es se-
gélyhívó számot. Ki hívhatja a 119-
et? Az a gyermek, aki úgy érzi, 
hogy bántalmazták, traumát okoz-
tak neki, elhanyagolták, bármilyen 
fizikai vagy érzelmi erőszakot kö-
vettek el rajta. Hívhatja továbbá egy 
másik személy is, akinek tudomása 
van ilyen helyzetről, egy barát, kol-
léga, szomszéd vagy rokon.

Senki nem maradhat csendben! A MAKOSZ állásfoglalásának plakátja       Forrás: makosz.ro 

– 2005-ben kaptam egypár héj 
nélküli tökmagot, amit különleges-
nek találtam, mert nálunk nemigen 
volt ismert. Kíváncsiságból elkezd-
tük termeszteni, először kisebb te-
rületeken. Aztán növeltük a 
területet, mert láttuk, hogy a tök-
magra van kereslet. Mindent kézzel 
végeztünk, a vetéstől a betakarításig 
mindent. Az udvaron bontottuk a 
tököket, pucoltuk, mostuk a magot, 
szárítottuk és csomagoltuk. Jelenleg 
7-8 hektáron termelünk tökmagot. 
Vetésforgót alkalmazunk, kétévente 
vetünk tökmagot búzával felváltva. 
A munka, a vetés, a kapálás, a be-
gyűjtés gépesített. Ehhez tökszedő 
gépet is vásároltunk, ami a mezőn 
bontja ki a tököt. A növény nagyon 
vízigényes, a jó talajt szereti. Az 
utóbbi három-négy évben az aszály 

miatt terméskiesés volt. Tavaly jú-
niusban virágzáskor egyáltalán nem 
volt eső. Azelőtt egész nyáron nem 
esett, ezek nagyon negatívan befo-
lyásolták a termés alakulását – fo-
galmazott Bodó Zoltán. 

A termés betakarítása után a fel-
dolgozás következik, a munkának 
ezt a fejezetét is tökéletesítették. 

– Az elején csak a tökmagot ér-
tékesítettük. Ahogy teltek az évek, 
egyre nagyobb volt a kereslet. 
Nemcsak tökmagra, hanem olajra 
is, érdeklődtek az emberek, hogy 
nem tudunk-e olajat gyártani. Gon-
doltuk, kipróbáljuk a préselést is. 
Először mással, bérbe préseltettünk. 
Ez elég macerás volt, mindig el-
vinni, szállítani. Úgy döntöttünk, 
hogy létrehozunk egy kis feldolgo-
zót, a ház melletti melléképületet át-
alakítjuk feldolgozóvá. Így 2022-től 

saját magunk sajtoljuk a tökmagola-
jat. A prést Magyarországról vásá-
roltuk – mondta a vállalkozó. 

100%-ban természetes és 
Székely Termék védjegy 

A Bodó-termékek mindenikén 
két logó található, éspedig a 100% 
Natural és a Székely Termék véd-
jegy. Többféle terméket állítanak 
elő, elsősorban a szépen, ízlésesen 
csomagolt héjatlan tökmagot. Aztán 
a hidegen sajtolt olajokat, köztük a 
tökmag-, dió-, máriatövis-, barack-
mag-, len-, kender-, mák-, feke- 
tekömény-, szezámmagolajat, ame-
lyeket különféle kiszerelésben áru-
sítanak. Ezenkívül készítenek 
tökmagkrémet is. Vannak száraz 
termékek is, amelyeket a présben 
megmaradt pogácsából állítanak 

elő, megőrlik és csomagolják. Eze-
ket ízesítőként, levessűrítőként 
lehet használni. Nagyon finom po-
gácsákba, kenyérbe sütni. Nagyon 
sok felhasználási módja van.  

A hidegen sajtolt tökmagolaj 
gyógyhatása sokak számára ismert, 
tele van értékes vitaminokkal, gaz-
dag ásványi anyagokban és nyome-
lemekben is. Van benne kálium, 
kalcium, magnézium, foszfor, vas, 
cink, nátrium, mangán, réz és sze-
lén. Segít megelőzni a prosztata-
problémákat, és gyógyír lehet 
húgyhólyagproblémákra. 

A termékeket négy megyében 
üzletekben, bioboltokban értékesí-
tik, ezenkívül vásárokon, a helyi 
termékek piacán árulják. A maros-
vásárhelyi vásárokon jelen vannak, 
akár a Petry, akár a My Family 
Market vásárain. Valamennyi ter-
mék árát nem kérdeztük meg, vi-
szont a tökmagolajét igen. A 

félliteres kiszerelés 65 lejbe kerül. 
A Bodó-termékek előállítását az 
Élelmiszerbiztonsági Igazgatóság 
engedélyezte, a termékeket évente 
bevizsgálják, így ezek biztonságo-
san kerülnek forgalomba.  

A Bodó-farmot a két testvér szív-
vel-lélekkel működteti, előbb jöve-
delemkiegészítésként foglalkoztak 
vele, most már nagyon „ráálltak”, 
bár mindkettőjüknek van munkahe-
lye is. 

– Megéri foglalkozni vele, még 
hobbiszinten is. Nagyon keresettek 
a termékeink, azok, akik vásároltak 
tőlünk, visszatérnek – fogalmazott. 

Bodó Zoltán és Botond munka-
helyük mellett viszik ezt a vállalko-
zást, nem mentek külföldre 
boldogulni, együtt maradt a család, 
otthon a faluban. Két szép szomszé-
dos házban laknak, s amíg a fiatalok 
dolgoznak, a két nagyszülő vigyáz 
az apró unokákra. Így is lehet. 

Keresettek a Bodó-farm tökmagos termékei
(Folytatás az 1. oldalról)



Nagy Székely Ildikó 

Csoki nem a bőrszínéről kapta a nevét, 
hanem az édességekről, amiket a tanítást fél-
bevágó nagyszünetben szorgalmasan harap-
dált kissé előreálló nyuszifogaival. Sosem 
mulasztotta el ezt a negyedóráig is eltartó ri-
tuálét, és nem is volt rá semmi oka, hogy le-
mondjon róla, egyéb elfoglaltsága úgysem 
akadt. Enyhén szólva nem tartozott az osz-
tály kedvencei közé, átlagosnak nem nevez-
hető kinézete és zárkózott természete miatt 
mindegyre piszkálta valaki, egyszer még az 
iskolatáskáját is kidobták a tanterem emeleti 
ablakán. 

– Nyomás, Csoki, ugorj utána – biztatta 
az egyik nagymenő a társaságból, ő azonban 
csak öregesen legyintett egyet, és lecammo-
gott az udvarra a táska után.  

– Azért nehogy azt hidd, hogy nem volt 
meg az egész „bagázsról” a véleményem, 
csak éppen nem vertem nagydobra, mert 
nem hiányzott egy hátba ütés mindennek a 
tetejébe. Amikor a kihajított cuccom után 
mentem, akkor is magamban azt mondogat-
tam: „mekkora idióta vagy, apám”. De nyíl-
tan sosem mertem szembeszállni a 
nagypofájúakkal, mert tudtam, hogy én 
húzom majd a rövidebbet. Olyan manipulá-
ciós képességük volt azoknak a srácoknak, 
hogy még az oszit is meg tudták volna győzni 

arról, hogy ők aztán ártatlanok, mindenről 
egyedül én tehetek – idézte fel a huszonévei 
elején járó fiatalember a szerencsésen maga 
mögött hagyott nehéz éveket. Mivel régóta 
ismerem, nem kellett sokat győzködnöm, 
hogy meséljen magáról – még ha olyan „be-
cenév” mögé rejtőzve is, amit új léthelyzeté-
ben senki nem ismer. Tisztában voltam vele, 
hogy míg a vele egykorúak társaságában 
legszívesebben meg sem mukkan (eddig leg-
alábbis így volt), a felnőttek előtt könnyen 
megnyílik, főleg azok előtt, akik felajánlják 
neki a tegeződést, ahogy én is tettem sok 
évvel ezelőtt.  

– Mi volt a legsúlyosabb, amit a volt osz-
tálytársaid elkövettek ellened? – kérdeztem. 

– Valahogy kiszimatolták, hogy tetszik 
nekem egy lány az egyik párhuzamos osz-
tályból, és írtak egy szerelmes levelet a ne-
vében. A padomon várt az üzenet 
becsengetés után. Nem tudom, hogy lehet-
tem annyira naiv, de bedőltem a gonosz 
viccnek, és elmentem a randira, amire a 
levél szerint a szimpátiám hívott. Legalább 
egy fél órát tébláboltam a McDonalds előtt 
egy szál rózsával a kezemben, az agyament 
osztálytársaim meg ott rejtőzködtek a közel-
ben, és levideózták a szerencsétlenkedése-
met. Másnap persze szembesítettek a 
valósággal, és azzal „vigasztaltak”, hogy 

felteszik az Instagramra a felvételt, hogy 
mindenki, elsősorban persze a hiába várt le-
ányzó láthassa, milyen egy igazi hősszerel-
mes. Végül mégsem posztoltak ki, talán mert 
felmérték, hogy ez a tettük a sok letagadható 
kegyetlenkedéstől eltérően elszámoltatható. 
Engem azonban nem tett különösen bol-
doggá az, hogy megúsztam az online jelen-
létet. Sosem éreztem magamban olyan 
méretű indulatot, mint azokban a napokban, 
és a bosszúvágy egyre inkább maga alá 
gyűrt. Lassan már semmi másra nem tudtam 
gondolni, csak arra, hogyan fizessen meg az 
átverés ötletgazdája, akit a többiek mindig 
mindenben egy emberként követtek. Lépés-
ről lépésre dolgoztam ki magamban a hadi-
tervet, és közben hagytam, hogy elég idő 
elteljen ahhoz, hogy a történtekről már senki 
se beszéljen. Emlékszem, éppen ilyen idő-
szak volt, mint most, már alig tél, de még 
nem is tavasz. Egy tornaórán valahogy sike-
rült kicsennem az öltözőből a bandavezér 
mobilját, egy ilyesmihez értő haverom segít-
ségével feltörtem a jelszót, aztán sorra tö-
röltem le a közösségi oldaláról a fényképeit, 
amelyekre annyira büszke volt, természete-
sen a kedvencét is, amin a friss hajtásijával 
pózolt.  Így visszagondolva, talán gyerekes 
volt ez az egész megtorlásosdi, de abban a 
pillanatban, amikor elkövettem, nagyon  

jólesett. Dolgom végeztével visszacsempész-
tem a telefont a helyére, és visszasündörög-
tem a tornaterembe. A többiek kosaraztak, 
így észre sem vették, hogy egy jó fél órát hi-
ányoztam.   

– Később sem gyanakodott rád senki? 
– Szerintem nem nézték ki belőlem, hogy 

ilyesmire képes lennék. A telefon tulajdono-
sának voltak haragosai, és az is lehet, hogy 
ismeretlen elkövetőre gyanakodott, én min-
denesetre  nem kerültem a látószögébe. De 
a hideg is kiráz, ha belegondolok, mi történ-
hetett volna, ha valahogy mégis kiderül, 
hogy én semmisítettem meg őuraságát a vir-
tuálisban. Az elkövetkezőkben, a ballagás-
hoz közeledve felgyorsult az élet az 
osztályban, fotózások és egyéb, végzősöknek 
járó események követték egymást, így min-
denki leszállt rólam, nyugodtan végigvege-
tálhattam az utolsó csengőszóig maradt időt. 
Közben persze veszettül készültem az érett-
ségire, mert tudtam, hogy az egyetemi felvé-
teli eredménye és egy egészen új élet esélye 
függ ettől. Be is jöttek a számításaim, abban 
a városban, ahol tanulok, egészen másként 
viszonyulnak hozzám az emberek. Lettek ba-
rátaim, és sokat sétálunk, mozizunk egy év-
folyamtársammal, aki történetesen lány. Ő 
is odavan az édességekért, pont mint én, az 
egykori osztálytársaimtól kapott nevemet 
azonban nem ismeri. Pedig lehet, hogy tet- 
szene neki, és akkor talán még én is megsze-
retném. 

HÉTKÖZNAPI TÖRTÉNET A megsemmisítő

Ezek az olaszok tényleg tele vannak életkedvvel! Ezt a XXV. téli olimpia 
vasárnapi záróünnepsége ugyanúgy tükrözte, mint a jó két héttel korábbi 
pompás nyitóceremónia. Vidámság, zene, ének, tánc, nevető, ujjongó tömeg 
mindenütt. Ez innen távolról, tévéből nézve megtévesztő is lehet, hiszen a 
sokaság nagy hányadát a sportjátékokra odacsődült lelkes külföldi szurko-
lók, sportrajongók képezték, de hogy a taljánok is benne voltak a látványos 
történések forgatagában, és maguk is lépten-nyomon gerjesztették azokat, 
nem kétséges. Az események zavartalan lebonyolítására jelentkezett sok-sok 
önkéntes aktív jelenléte is bizonyította a pozitív hozzáállást. Hogy az ola-
szokra nem feltétlenül a német precizitás a legjellemzőbb, az is valószínű, 
de ezt többnyire elnézik nekik, és meggyőződésem, hogy akik a napokban 
megcsodálták a gyönyörű hegyes, téli tájakat, az ottani páratlan szépséget 
és hangulatot, mihamarabb igyekeznek újra, esetleg végre először a hely-
színen belekóstolni. Két hete már írtam szerdai jegyzetemben, mennyire meg-
elevenedett bennem az első közvetítés után a Cortina d’ Ampezzo nyújtotta 
koraőszi élmény. Akkor még csak a sziklák tetején meg a távoli gleccserekről 
hívogatott a hó, és amúgy is csak futó volt a látogatásunk. Bezzeg most a sí-
futóknak, lesiklóknak, síalpinistáknak volt miben gyönyörködniük! Már ha 
volt hozzá szemük, elvégre őket teljes mértékben a sportteljesítmény, az 
éremszerzés kötötte le. De még mennyire! Elképesztő volt, miket műveltek, 
még a testi épségük veszélyeztetése révén is! A rajongók viszont felhőtlenül 
örülhettek az olimpia örömeinek. Biztos alig várják, hogy újra ott legyenek. 
Az se baj, ha tavaszi vagy nyári szépségeit, látnivalóit kínálja majd nekik 
Itália. Családunkat is nyáron ejtette végleg rabul az olasz hegyek, történelmi 
városok mesés világa tizenhat évvel ezelőtt. A Garda-tó környékén üdültünk, 
csellengtünk hegyen, vízen, kisebb-nagyobb helységekben. Nyilván Veronát 
se hagytuk ki. Lenyűgöző történelmi település, varázsos ókori, maiságában 
is magával ragadó, legendás város. Shakespeare-i helyszín. Ki ne ismerné 
a veronai szerelmesek tragédiába torkolló, szívszorító történetét? Mi is ott 
voltunk akkor, 2010-ben Júlia erkélye alatt, a Capulet-ház rendkívül zsúfolt 
udvarán, magam is megsimogattam az ifjú hölgy bronzszobrának fényesre 
koptatott, szerencsét hozó részét. De erről is beszámoltam annak idején egy 
jegyzetben. Most azon morfondírozom, hogy miképpen maradhatott ki 
Rómeó és Júlia a kétezer éves patinás amfiteátrum, a Verona Aréna olimpiai 
záróműsorából. Éppen ez a szomorú helyi sztori? Nagyszerű olasz opera-
szereplők elevenedtek meg a lenyűgöző programban, megszólalt a Rigoletto, 
a Traviata, a Pillangókisasszony, a Figaro, az Aida. A szerelmespárról meg-
feledkeztek? Vagy az is ott volt, csak az én figyelmem koncentrálódott 
másra? Előfordulhat, hiszen annyi más káprázatos látványosság, fény, szín, 
koreográfia, hang és AI-produktum tömörült az Arénába és föléje, hogy az 
ember azt se tudta, mire figyeljen. Ottjártunkkor annak idején a világörök-
séggé nyilvánított veronai főteret övező amfiteátrumban éppen az Aidát ját-
szották. Bent is, kint is hatalmas tömeg volt. Ezúttal is. És a megszokottnál 
is több fiatal. A versenyek zárultával a nemzeti sportküldöttségek immár 
egymással összekeveredve, izgalomtól mentesen, nevetve, barátkozva vo-
nultak végig a karneválszerűen felcicomázott, ódon falak között. Nem kerülte 
el e figyelmet, hogy sok mindent uralt a nagy sporteseményen a mesterséges 
intelligencia. Az előrejelzések szerint ez egyre inkább így lesz. Nem kétlem, 
ez megállíthatatlan tendencia. Amennyiben el nem pusztítja magát nagy 
okosságában vagy oktondiságában az emberiség. De vannak még biztató 
jelek. A híradások szerint a sportolók számára az olimpiai faluban elhelye-
zett közel 10 ezer darab óvszer három nap alatt elfogyott. Rekordidő ez is. 
Nem találtam a megnyugtató hírt, miszerint a hiánycikket idejében sikerült 
volna pótolni. Tény, hogy a sportolók igényei magasan túlszárnyalták a szer-
vezők várakozásait. Ehhez vajon miképpen igazodik az AI? Elképzelhető, 
hogy a francia szervezők négy év múlva erről sem fognak megfeledkezni. 

Erről jut eszembe 
Nagy Miklós Kund 
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Megtöltötték a meséskönyvet 
Nyárádmagyaróson 

Egyszer volt, hol nem volt, a 
Bekecs-tetőn innen s a Kati-
hegyen túl, volt egyszer 
(nem is olyan régen, csak a 
múlt hétvégén) egy Nagyapó 
mesefája megyei mese-
mondó verseny Nyárádma-
gyaróson. 

Gligor Róbert László 

A megyei megmérettetésre el-
jutott 22 diák tanítójával, szüleivel 
együtt egy, a régi idők hangulatát 
megidéző fonóba érkezett a nyá-
rádmagyarósi kultúrotthonba múlt 
szombaton reggel. A szervező 
helyi pedagóguscsapat ötletes ke-
retet biztosított a napnak: Kacsó 
Károly gondoskodott arról, hogy a 
gyerekeket zeneszó fogadja, majd 
a padlásról előkerült régi ládát 
próbálták együtt kinyitni, amely-
ben egy hatalmas meséskönyvet 
találtak. A könyv üres volt, a nap 
folyamán a gyerekek töltötték 
meg magyar népmeséikkel. Mind 
ez idő alatt Ilonka történetével 
gazdagodhatott mindenki, hiszen 
(Klinger Dalma jóvoltából) a len-
száltól a népviseletig minden 
munkafolyamatot megismertek a 
gyerekek, amely régebb szükséges 
volt ahhoz, hogy ruhát tudjanak 
szőni az asszonyok.  

A sok tartalmas, ízletes mese 
előadása közben egy-egy rövid 
szünetet is beiktattak, hogy min-
denki megmozgathassa végtagjait, 
s a szervezők eközben énekeket 
tanítottak, s (Ozsváth Tünde ha-
gyományőrző néptáncos révén) 
bemutatták erre a bekecsalji falura 
jellemző hagyományos cséptán-
cot, majd egy (Petres Levente 
munkájának köszönhetően) ízletes 
ebéd után a gyerekeknek lehetősé-
gük volt kipróbálni ezt a táncot, de 
a szövőszéken is tanulhattak, és 
(György Anita és Györfi Balázs, a 
Bekecs Néptáncszínház táncosai 
irányításával) egy jó hangulatú 
táncházban is megpördülhettek. 

A nap végére megtelt Nyárád-
magyarós meséskönyve, de ezzel 
együtt a zsűri (Deák Helén a vaj-

daszentiványi, Kacsó Zsuzsánna 
Tünde a nyárádremetei dr. Nyulas 
Ferenc, Szövérfi Emese a marosvá-
sárhelyi Serafim Duicu, Kelemen 
Erzsébet a marosvásárhelyi Liviu 
Rebreanu általános iskolák, Csiz-
madi Csilla a marosvásárhelyi mű-
vészeti líceum részéről) igen 
alapos feladatot kapott az előadá-
sok minősítésére és értékelésére. A 
sok kitűnő előadó mind-mind 
nyertes, de mivel továbbjutós ve-
télkedőről volt szó, mégis ki kellett 
választani a legjobbakat. Ezúttal a 
következők bizonyultak a legérde-
mesebbnek arra, hogy Maros me-
gyét az ősszel rendezendő 
országos megmérettetésen képvi-
seljék: I. díj Szakács Tamara 
Mária (Marosvécs, Mera Ilona ta-
nítónő), II. díj Szoboszlai Dóra 
(Szováta, Király Katalin tanítónő), 
III. díjasok: Finna Bianka Izabella 
(Görgényüvegcsűr, Szőcs Anna-
mária tanítónő) és Havas Vilhelem 
Tekla (Marosvásárhely, Somlay 
Melinda tanítónő). Dicséretben ré-
szesültek a következő mesemon-
dók: Pál Fanni (Maros- 
vásárhely, Molnár Erika tanítónő), 
Kovács Eszter (Nyárádszentimre, 
Szőcs Judit tanítónő), Kálosi Alice-
Jesabelle (Marosvásárhely, Trif 
Anna-Izabella tanítónő), Cocio-
vară Sophie (Marosludas, Bartha 
Éva tanítónő), Szász Balázs (De-
meterfalva, Kovács Márta taní-
tónő) és Dénes Abigél (Gyulakuta, 
Varga Erika tanítónő). A Marosvá-

sárhelyi Rádió részéről Sármási-
Bocskai János adott át különdíjat a 
segesvári Tóth Olivér (Barabás 
Zsuzsa tanítónő) számára. 

Nagy gratulációt érdemel min-
den kis második osztályos mese-
mondó, akiktől bátorságot, 
kitartást és újrakezdést is tanulhat-
tak a felnőttek is, illetve minden 
felkészítő pedagógus az odaadó 
munkájáért. 

Köszönet illeti a nyárádmagya-
rósi önkormányzatot, valamint a 
nyárádmagyarósi iskolát és a köz-
ségi tantestületet a kitűnő szerve-
zésért, a magyar szakos tanítók 
tanfelügyelőjét, Fejes Rékát a tá-
mogatásért, Irsai Izabella körzeti 
tanfelügyelőt, illetve a további tá-
mogatókat, akik hozzájárultak az 
esemény sikerességéhez. 

A szervező nyárádmagyarósi 
iskola igazgatója szerint különö-
sen fontosak az ilyen alkalmak, hi-
szen olyan világban élünk, ahol 
képernyők és gombok vesznek 
körül minket, és mégis, semmi 
nem ér fel azzal a varázslattal, 
amikor valaki kiáll, és azt mondja: 
Egyszer volt, hol nem volt… 

„Aki mesét mond, az bátor, 
mert ki mer állni sok ember elé, 
varázsló, mert képes a hangjával 
és a tekintetével egy egész erdőt 
vagy egy királyi várat idevará-
zsolni nekünk, ugyanakkor hagyo-
mányőrző, mert tovább viszi azt a 
kincset, amit felmenőinktől kap-
tunk” – véli az intézményvezető. 

Végül a gyerekek megtöltötték az üresen talált meséskönyv lapjait       Fotó: Adorjáni Orsolya 



A pásztorok és legelők éve 
programsorozat a budapesti 

Néprajzi Múzeumban 
Egész éves tudományos és isme-

retterjesztő programsorozattal csat-
lakozik a Néprajzi Múzeum a 
pásztorok és legelők nemzetközi 
évéhez 2026-ban. Az ENSZ Élel-
mezésügyi és Mezőgazdasági Szer-
vezete (FAO) által kezdeményezett 
tematikus év magyarországi ese-
ménysorozata február 26-án veszi 
kezdetét – közölte az intézmény 
hétfőn az MTI-vel. 

A Néprajzi Múzeum tájékozta-
tása szerint a programsorozat feb-
ruár 26-án egy francia antropológus 
előadásával kezdődik, majd március 
5-én, a Néprajzi Múzeum alapításá-
nak 154. évfordulóján egész napos, 
ingyenes programnapon folytatódik. 
A kezdeményezés célja, hogy rávi-
lágítson a pásztorkodás ökológiai, 
gazdasági és kulturális jelentősé-
gére. Mint írták, a világ szárazföld-
jeinek csaknem felét kitevő legelők 
egyedülálló biológiai sokféleségnek 
és pásztorközösségeknek adnak ott-
hont, és több milliárd ember megél-
hetése közvetlenül kapcsolódik a 
legeltető állattartáshoz. Ám a globa-
lizáció, a klímaváltozás és a föld-
használati konfliktusok egyre 
inkább veszélyeztetik ezt az életfor-
mát és az ahhoz kapcsolódó ökoló-
giai tudást. A pásztorközösségek 

nemcsak élelmiszert állítanak elő, 
hanem ökológiai rendszereket tarta-
nak fenn, őshonos állatfajtákat őriz-
nek, és gazdag kulturális örökséget 
ápolnak a Kárpát-medencétől 
kezdve Afrikán és Ázsián át egészen 
Dél-Amerikáig. 

A múzeum programjai ezt a sok-
rétű tudást kívánják a közbeszéd ré-
szévé tenni tudományos előadások, 
kerekasztal-beszélgetések, filmvetí-
tések, zenei és táncprogramok, va-
lamint gyermek- és családi 
események révén. A rendezvénye-
ket digitális anyagok – online gyűj-
teményi válogatások és közös- 
ségimédia-posztok – egészítik ki. A 
programsorozat nyitóeseményén 
Jean-Baptiste Eczet francia antro-
pológus tart angol nyelvű előadást 
a kelet-afrikai nomád közösségek 
társadalmi világáról február 26-án. 
Ezt követi március 5-én, az intéz-
mény alapításának 154. évforduló-
ján a Néprajzi Múzeum napja, 
amely ingyenes szakmai és családi 
programokkal várja az érdeklődő-
ket. A programok középpontjában a 
pásztorkodás áll, a kínálatban elő-
adások, tematikus tárlatvezetések, 
zenei bemutatók és kézműves-fog-
lalkozások egyaránt szerepelnek. 
(MTI) 

Tisztújító közgyűlést tartott a LAPAR 
Komoly akadályok állnak a gazdák előtt 

Február 16-án, hétfőn tartott tisztújító közgyűlést a Romániai Me-
zőgazdasági Termelők Egyesületeinek Ligája (LAPAR), ahol újra-
választották alelnöknek Fazakas Miklóst (fotó), a Romániai 
Magyar Gazdák Egyesülete Maros Szervezetének elnökét. Az or-
szágos egyesület szerepéről és a gazdákat érintő legégetőbb prob-
lémákról kérdeztük a régi-új alelnököt. A frissen megválasztott 
igazgatótanács hat rendes és két póttagból állt össze. A szervezet 
új elnöke Matei Titianu, Brăila megyei fiatal gazdálkodó és agrár-
mérnök lett, a régi vezetőségből pedig egyedüliként választották 
újra Fazakas Miklóst, mint a LAPAR alelnökét, aki immár hat éve 
tevékenykedik ebben a tisztségben.  

Szeredai Vivien 

– Megtisztelő számomra, szá-
munkra az újraválasztás, hiszen ez 
azt az egyesületet is minősíti, amit 
képviselek: az RMGE Maros Szer-
vezetet. Úgy gondolom, hogy a 
szervezet kellőképpen felismerte – 
az önként leköszönő tagokkal 
együtt –, hogy szükség van a gene-
rációváltásra, így az új elnök egy 29 
éves fiatalember lett. Sok az ügyes, 
tenni akaró gazda a román agrári-
umban, akik új szemléletmódokat 
hoznak. Róluk szól a jövő – 
mondta.  

Megtudtuk, hogy a LAPAR-t 
2000-ben alapították, célja, hogy 
összefogja és képviselje a megyei 
szakmai egyesületeket.  

– Van egy nagyon szilárd alap, 
amin keresztül értelmezni lehet, 
hogy a termelők miért is végzik a 
munkát, hiszen a többségi társada-
lom sokszor nem érti, hogy mi a 
probléma a gazdákkal, az agrárium-
mal, annak ellenére, hogy Románi-
ában továbbra is a társadalom 
szilárd alapját képezik. Az országos 
szervezet felelőssége, hogy maxi-
mális szakmaiságot képviselve ki-
álljunk a gazdák mellett – ezért is 
vagyunk adott esetben vehemensek, 
harcosak, vokálisak. Úgy gondo-
lom, hogy az elmúlt évtizedek siker-
története, hogy komoly 
szakmaisággal rendelkező, nagyon 
erős szövetséget tudtunk létrehozni 

mind helyi, mind uniós szinten. 
Több alelnökünk van a COPA–CO-
GECA-ban (Mezőgazdasági Szak-
mai Szervezetek Bizottsága és 
Mezőgazdasági Szövetkezés Általá-
nos Bizottsága, EU-s intézmények – 
a szerk.), ami példátlan ahhoz ké-
pest, hogy milyen későn csatlakoz-
tunk. Ezen belül nagyon komoly 
témákkal foglalkoztunk, az elmúlt 
évek legnagyobb gazdatüntetését is 
mi vezettük le. Több intézménnyel 
van együttműködési megállapodá-
sunk, köztük különböző parlamenti 
szakbizottságokkal, illetve több mi-
nisztériummal is – emelte ki.  

A gazdákat érintő problémákkal 
kapcsolatban Fazakas Miklós úgy 
fogalmazott: óriási gondok vannak.  

– Az Európai Unió a klímavéde-
lem és a zöldideológia mentén gya-
korlatilag fel akarja számolni az 
uniós mezőgazdaságot. Ez egy fo-
lyamat, aminek következtében oda 
jutottunk, hogy különféle előírások-
kal és törvényekkel ellehetetlenítik 
a gazdák megélhetését. Kettős 
mérce rajzolódik ki, mert ugyanak-
kor az unión kívülről importált akár 
alap, akár feldolgozott mezőgazda-
sági termékek a szóban forgó elő-
írásoknak egyáltalán nem felelnek 
meg, hiszen nem vonatkozik rájuk 
szabályozás – és mégis gond nélkül 
importáljuk őket. Azok a növény-
védő szerek, amiket itt betiltottak, 
mert olcsók voltak, ott engedélye-
zettek, hiszen semmilyen kimutat-

ható negatív hatásuk nincs az em-
berre. Ezek olyan intézkedések, 
amikkel tudatosan áldozzuk fel a 
kereskedelmi diktatúra oltárán az 
uniós mezőgazdaságot. Nem a ter-
melőkön van a hangsúly, hanem 
azon, hogy a kereskedő minél töb-
bet keressen. Mi ennek keretében 
nem tudunk jövedelmezően ter-
melni – sem Európában, sem Ro-
mániában. Pontosan ez jelenti a 
legnagyobb problémát a gazdák 
számára: a nyereségesség. Ez nem 
abból fakad, hogy a termelők nem 
akarnak dolgozni. A föld egy na-
gyon biztos alap, azonban sajnos 
számos törvényes keret akadályoz-
hatja a munkát. A bérleti szerződé-
sek kérdésével kapcsolatban 
például hat éve igyekszünk elérni, 
hogy tíz év legyen a minimum bér-
leti idő – ez a minimum jelenleg 
nincs szabályozva –, azonban nem 
sikerült eredményt elérni a román 
döntéshozóknál. Ez azért lenne fon-
tos, mert bármilyen mezőgazdasági 
pályázatról legyen szó, a monitori-
zálási idő öt év, de az átfutási idő 
legalább hét év. A megnyert pályá-
zatoknál a szerződés aláírásától, de 
sok esetben az első ellenőrzéstől 
számítják az öt évet, ezért előfordul, 
hogy a hét évbe sem férünk bele. 
Ha komoly változás áll be a gazdál-
kodói struktúrában, ami nem egye-

zik meg a pályázati feltételekkel, 
akkor az elvesztődik, és vissza kell 
téríteni a kapott összeget. Rendkí-
vül fontos lenne befektetési bizton-
ság szempontjából is, hiszen a 
gazdáknak pontos adatokkal kell 
számolni – legyen szó gépvásárlás-
ról, területrendezésről (például mű-
velés vagy tápanyagokkal való 
utánpótlás) vagy agrotechnikai 
rendszerekről. A tulajdonjog és a 
művelési jog két különálló jogintéz-
mény, így a bérlet nem befolyásolja 
az eladhatóságot. A biztonság a tu-
lajdonosnak és a bérlőnek egyaránt 
az volna, hogy hosszú távú bérleti 
szerződések legyenek.  

A szomszédunkban zajló háború 
szintén negatívan hat a mezőgazda-
ságra. Arról volt szó, hogy szolida-
ritási folyosót biztosítunk egy 
harmadik ország felé, ennek elle-
nére mi lettünk a célország, ami na-
gyon erősen befolyásolja a piacot. 
A felvevőpiac ugyanakkora maradt, 
a többlet pedig ennek következté-
ben nem olcsóbb lett, hanem elad-
hatatlan. Nem véletlenül tüntetnek 
a gazdák. Mi is voltunk például a 
MERCOSUR-egyezmény kapcsán 
Brüsszelben és Strasbourgban is. Ez 
egy folyamatos háború, ahol kisebb 

csatákat nyerünk, de a rendszer el-
leni háborút nem sikerült még meg-
nyerni – hangsúlyozta.  

Bár enyhe vigasz a nehézségek 
közepette, az elmúlt évek első igazi 
telét tapasztalhattuk, ami Fazakas 
Miklós elmondása szerint igen- 
csak jót tett a mezőgazdaság- 
nak.  

– A régi gazdabölcsesség azt 
mondja: jó tél, jó nyár. Voltak jelen-
tős mínuszok, akár 15-20 fok közöt-
tiek is, emellett pedig jelentős 
csapadékmennyiség esett mind eső, 
mind hó formájában, ami azért fon-
tos, mert a hirtelen esővel vagy ol-
vadással ellentétben – amikor a 
hatalmas mennyiség nem tud kellő-
képpen beszivárogni a talajba, és el-
vesztődik –, ilyenkor lassan tud 
beszívódni a talajba, és feltölti a 
vízkészletet. Ez nagyon jó alapot 
biztosít a tavaszi szezonra, hiszen a 
talaj vízellátottsága a felső 30-40 
centiméteren biztos, hogy megfe-
lelő lesz. Természetesen a későbbi-
ekben lehet nagyon nagy meleg, 
akár aszály is, de azt egyelőre nem 
tudhatjuk. Az eddigi időjárás alap-
ján mindenképpen jobb évnek né-
zünk elébe, és reménykedünk, hogy 
a folytatás is jó lesz – mondta.  

Helyi üzletemberek vásárolják meg  
a Carrefour romániai hálózatát 

Kivonul Romániából a Carrefour, a kiskereske-
delmi hálózatát a Paval Holding vásárolja 
meg – írja a profit.ro a cég közleménye alap-
ján. 
„A Carrefour Románia eladása azt tükrözi, hogy 

biztosan halad a portfólió 2025 elején elkezdett át-
értékelése. Bízom benne, hogy a Paval Holdinggal 
kötött megegyezés fontos lehetőség, amely a vállalat 
fejlődését és folyamatos sikerét szolgálja” – jelen-
tette ki Alexandre Bompard, a Carrefour vezérigaz-
gatója. 

A tranzakció értéke 823 millió euró, várhatóan 
2026 második felében zárul majd le. Romániában a 
Carrefour 55 hipermarketet, 191 szupermarketet, 202 

kisboltot és 30 diszkontáruházat üzemeltet. 2025-ben 
a Carrefour romániai leányvállalatai 2,7 milliárd euró 
árbevétel mellett 173 millió euró nettó nyereséget 
értek el. 

A Carrefour 2001 óta van jelen Romániában, ko-
rábban felvásárolta a Billa és a Cora helyi kiskeres-
kedelmi hálózatait. 

A Paval Holding két román üzletember, Dragoş és 
Adrian Paval tulajdonában van. A Paval testvérek a 
legnagyobb romániai barkácsáruházlánc, a Dedeman 
tulajdonosai, de vannak érdekeltségeik az ingatlanfej-
lesztés és a turizmus területén is. Tavaly a Paval Hol-
ding felvásárolta a Praktiker görögországi áruházait. 
(MTI) 
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A január 20-i gazdatüntetés Strasbourgban Fotó: Fazakas Miklós Facebook-oldala 



Pónyikalma és kertésze 
Beszélgetés Kiss Székely Zoltán biológus-íróval, A természet kalendáriuma ötletgazdájával 

Székely Ferenc 

– A Természet kalendáriuma sokadik levelét látjuk minden 
pénteken a Népújságban. Mikor volt az első? 

 – A Beharangozó 2012. május 5-én jelent meg. Felszólí-
tással kezdtem: Gyere velem portalan ösvényeimen! – Címét 
dr. Xántus János 1957-ben megjelent könyvétől vettem. 

– Mikor pattant ki a szikra, kinek volt az ötlete? 
– 2008-tól hébe-hóba, Bölöni Domokos támogatásával ver-

seim jelentek meg a Múzsában. Állandó, jó kapcsolatom diák-
kori jó barátom, Karácsonyi Zsigmond főszerkesztővé 
válásával kezdődött. 

– Nem gondoltad, hogy ezt hamarabb is el lehetett volna 
kezdeni?… 

– Magyarországon 1994–2009 között Természet kalendári-
uma cím alatt 8 helyen közel 100 levelem jelent meg (a Civil 
Rádióban Zsolt fiam szerkesztésében), emellett hasonló téma-
körben 4 újságban több mint 50 cikket közöltem. De a politika 
rendre elbitorolta a tudomány-népszerűsítés helyét. 

– Honnan meríted a témát, fotóanyagot, adathalmazt? 
– Sok anyagnak könyvtáramban járok utána. Az Arcanum 

Digitális Tudásbázis nagy hasznomra van. A fényképek  
80%-a saját felvétel, 10%-át Júlia lányomtól kölcsönzöm, 
10%-a reprodukció, illetve átvett anyag. 

– Van úgy, hogy a mesterséges intelligencia is besegít? 
– A független gondolkodás emberi jogát nem adom fel. Ez 

éltet és megéltet. 
– Beszéljünk az életedről! 
– 1951. január 3-án születtem Marosvásárhelyen. Édesapám 

Kiss Zoltán, édesanyám Paál Jolán, mindketten biológiataná-
rok voltak. Édesapámat 1950-ben kirúgták a pártból. Két évre 
rá Paál Elek kántortanító nagyapámat megvádolták fasiszta 
propagandával; a Szekuritáté börtönében görögkeleti papok 
hite tartotta meg. A családnak volt oka félni. Édesapám később 
éltanár lett, barátjának, Kozma Béla iskolaigazgatónak is kö-
szönhetően… S amikor úgy nézett ki, hogy a családnak jóra 
fordul a sorsa, agyvérzést kapott, s lebénult. Édesanyám kitar-
tása tette lehetővé, hogy Szegeden tanult meg újra járni, írni. 
Így lett egykori iskolájában a kémia szertár laboránsa. Ilyen 
körülmények között nőttünk fel mi, a három Kiss fiú. 

– Hol jártál iskolába? 
– Óvodától érettségiig a Bolyaiba jártam… volna, ha nem 

jön a testvériség nevében – harmadik osztályban – az… átirá-
nyítás a Papiuba. Ötödikben sportosztályba felvételiztem – ez 
volt a módja, hogy visszakerüljek a Zilahi Sebess András ősöm 
alapította középiskolába. 

– Kik voltak a tanáraid, akikre hálával gondolsz vissza? 
– Szinte mindenkire. Nemes István történelemtanár volt me-

rész belecsempészni az óráiba a magyar történelmet. A kémi-
kus Molnár Zoltán igaz barátom volt. A fizikus Klementisz 
János és felesége, Rózsa Ella zenetanár emberségből adtak lec-
két. És persze Zoltán Ildikó – első verseskötetemmel, ígéretem 
szerint, elsőnek őt kerestem fel. 

– Az egyetemre való bejutás?… 
– Kolozsváron a biológiára felvételiztem. A felvételin az 

egyik tételem a mikorrhiza volt – többet tudtam erről, mint ami 
az egyetemi tankönyvekben szerepelt. 

– Milyen emlékeid vannak az 1970-es évek Kolozsváráról? 
– Hadd említsem csak a legszebbet, a húsvéthétfőt. A diákok 

a bentlakások előtt karéjokba rendeződve énekeltek, az éjsza-
kában a magyar népdalok pentaton paripákon égig szállva hir-
dették: itthon vagyunk, ez a mi szülőföldünk… 

– Hogy lettél Kiss Székely Zoltán, hisz édesapád Kiss Zol-
tán, édesanyád pedig Paál Jolán? 

– A Kovásznai Kiss lófő székely családot a 8. felmenőig 
tudom visszakövetni. Egyik, 16. ősöm, Székely András 1450 
körül Zilahon telepedett le, így kapta előnevét. Hasonlóan, 
ahogy feleségem családneve, a Székely is ráragadt a Magyar-
sárosra a siculicidium után elmenekült családokra. Amikor ösz-
szeházasodtunk, felvettük egymás családnevét. 

– Mesélj a családról is… 
– Annát még szőkefalvi tanárként ismertem meg; a húgait 

tanítottam. Ingázás közben láttam meg: tűzrőlpattant lány, aka-
ratos és őszinte. Szép és okos. Egyből belebolondultam. Két 
gyermekünk született. Mindkettő egyetemet végzett. Zsolték-
nál négy unokánk van, Juliéknál egyelőre nincs. 

– Hány évig tartott a botanizálás a Maros Megyei Múzeum 
Természettudományi Részlegével? 

– 1974-ben kezdődött az együttműködés. Sárkány Kiss 
Endre vett be a Faragói-tó kutatásába. Ott találtam rá a világ 
legkisebb orchideafajára, a Kárpát-medencéből eltűntnek vélt 
puhafűre (Hammarbya paludosa). Utoljára 1991 nyarán bota-
nikusként vettem részt a későbbi Kelemen-havasok Nemzeti 
Park első felmérésében. 

– Mikor indult a kapcsolatod a rádióval? 
– Gáspár Sándor barátom hívott a Mikroenciklopédiához. 

A biológia szakcikkeket bízta rám. 1989-ben a rádióban az ő 
karácsonyi ajándéka az volt, hogy a fiam mondta volt Kányádi 
Sándor Fekete meséjét. Amikor a „forradalom” idején újra be-
indultak a rádióadások, rám bízta a Mikroenciklopédiát. Az ő 
megbízólevelével kopogtattam a Magyar Rádiónál – ez volt az 
első kapcsolatfelvétel a magyarországi rádiózással. S elkészí-

tettem első s egyetlen magyarországi riportomat a Természet 
Világa főszerkesztőjével, a chemoton elmélet atyjával, Gánti 
Tiborral. 1990 áprilisáig vezettem a rovatot. Én ültettem elő-
ször mikrofon elé az éppen Amerikából hazatérő „lódoktor” 
Kelemen Atillát, de készítettem anyagot Jakab Sámuel talajta-
nossal, Makkai Gergely meteorológussal is. 

– Hogyan sikerült Szőkefalváról bejutnod Marosvásár-
helyre? 

– Versenyvizsgával. 1980/81-es tanévre egy román tanítási 
nyelvű biológiakatedrát hirdettek a városban. A legjobb dol-
gozatot írtam, de egy szekus tiszt felesége fellebbezett. A tan-
ügyi osztály felfüggesztette az eredmény kihirdetését. Közben 
édesapám agyvérzést kapott, és meghalt – pont azon a napon, 
amikor szeptember 15-én megkezdtem a tanévet a 10. sz. ált. 
iskolában, amelynek egykor nagyapám volt az igazgatója. Egy 
év után a 14. sz. ált. iskolába helyeztek magyar tanítási nyelvű 
katedrára. 

– Szőkefalván megalakítottad a Kővirág diákkört. Mi volt 
a célod? 

– A Kővirág természetvédelmi szakkör főleg botanikával és 
geológiával foglalkozott. Pionírexpedíciókat is szerveztünk 
Vásárhelyi János kollégámmal. A Hargitán gyűjtött anyag a 
megyei versenyen első helyezést ért el, s küldték volna a bu-
karesti döntőre. Sajnos… túl „nehéznek” bizonyult: egy szín-
magyar kis iskola képviselte volna Maros megyét. 

A cél a szülőföld szeretetének megalapozása és a tudomá-
nyos jellegű kutatásra alkalmas diákok felkutatása volt. A ké-
sőbbi iskoláimban maradt a név, számozottan; az utolsó, a váci 
református gimnáziumban Kővirág 7 névre hallgatott. 

– Mikor döntöttétek el, hogy kitelepedtek Magyarországra? 
– A fiam hároméves volt, amikor nyilvánvalóvá vált moz-

gássérültsége. Ezt a világon két helyen tudják gyógyítani. Ka-
nada mellett a budapesti Pethő Intézetben. 1986-ban 
döntöttünk. 

– Hogyan emlékszel vissza a vásárhelyi rendszerváltásra? 
– Aznap, amikor Hegyi Lajos matematikatanárt, a Bolyai 

véndiákját temettük, megszerveztem a skóla harangjainak 
megszólalását. Ott voltam a temetésén is. Amikor a Himnuszt 
s a Székely himnuszt énekeltük, a bolyais tanárok elsomfor-
dáltak. 

– Hogyan emlékszel a gyertyás tüntetésre? 
– A gyertyás tüntetés egyik főszervezője Jakabffy Attila 

mérnök-tanár volt. A menet élén ő fogta karon Sütő Andrást. 
Az osztályok a Bolyai udvarán sorakoztak, s onnan indultak. 
Könyv és gyertya: jómagam Kányádi Sándor rovásírásos Kü-
küllő Kalendáriumát vittem magammal. A csütörtöki napok 
délelőttjén a diákok szervezetten vonultak az iskolából vala-
melyik templomba. Beszédek hangzottak el, diákoktól. És éne-
keltek. Mindig II. Rákóczi Ferenc imájával, a Győzhetetlen én 
kőszálommal kezdték. A tanárok közül kevesen követték a di-
ákokat. Én ott voltam… 

– Milyen emlékeid vannak a fekete márciusról? 
– Március 15-én a Bolyai magyar osztályai kivonultak a 

Székely vértanúk obeliszkjéhez. Fiamat kézen fogva osztá-
lyom előtt mentem. Békés, de feszült volt az első szabad már-
cius 15. 

19-én, mikor megérkezett a felajzott román tömeg a régi 
Királyi Ítélőtábla elé, a Magyar TV Panoráma forgatócsoport-
ját kalauzoltam fel a díszteremhez csatlakozó ruhatárhoz. Lent-
ről észrevették a nyitott ablakot. Ekkor jelent meg Olysói 
Kornélia bábszínésznő kosárral a karján; az almák alá rejtettük 
a kamerát, így sétáltunk ki az iskolából. A Bolyai-pálya felől 
közelítettük meg az unitárius templomot. Kolcsár Sándor es-
peres úr engedelmével a templom padlásáról próbáltunk fel-
vételeket készíteni, nem sikerült. Késő este a teljesen üres 
székház előtti térről égett, eredetileg zöld színű RMDSZ-sza-
lagot szedtem a földről. Másnap, amikor megtámadtak minket 
a Városháza előtt, én is úgy ugrottam félre a kamion elől, ami 

a következő percben felkente az alsó ortodox templom falára 
azt az embert. Geológus öcsém, Kiss Lajos végig a téren volt, 
s valamikor hajnalban, kezében a Rózsák téri padokból egy 
lécdarabbal, bekopogott hozzánk. Igen, ő is verekedett. A Ma-
rosvásárhely Baráti Társaság mai napig e napon a margitszigeti 
Bodor-kútnál emlékezik. 

– Hogyan indultak a magyarországi évek? 
– Augusztus elején érkeztünk Gyermelyre, de csak szep-

tember 1-jétől alkalmaztak az iskolában. Pénzünk annyi sem 
volt, hogy augusztus 20-án a falu főterén egy-egy fagylaltot 
tudjunk venni a gyerekeknek. Így indultunk… 

– Hogyan emlékszel Gyermelyre, milyen nyomot hagyott 
benned? 

– Mély, rossz nyomot. 1997-ben tanév közben mondtak fel 
nekem, meggyanúsítottak, hogy saját célomra használtam fel 
a Kővirág 4 TVSzK pénzét, rám küldték a gazdasági rendőr-
séget, házkutatást tartottak. S nem volt az akkori helybéli „ba-
rátaim” közül egy sem, aki kiállt volna mellettem… Az 
1994-től megszervezett Áprily-versenyekre a kezdetektől a 
zsűribe ismerőseimet hívtam, akiknek csak az útiköltséget tud-
tam fizetni. 1995-től Erdélyből is hívtam versenyzőket. A szak-
körömnek a Gyermelyért Faluvédő Egyesület az 
Áprily-verseny finanszírozására pénzt adományozott. Ebből 
fizettem néhány versenyző s kísérőjének az utazását. Egyik 
marosvásárhelyi csoport nem tudta számlával igazolni, hogy 
az elküldött pénzt mire – vonatjegyre – költötte. Így 20.000 Ft-
os hiányom keletkezett. Azon a napon, amikor színjátszó cso-
portom a Székely népballadákkal megnyerte a ’97 áprilisában 
megtartott megyei színjátszó versenyt, s bejutott az országos 
döntőbe, engem felfüggesztettek állásomból… 

– Mikor alakultak az Áprily Lajos-versenyek, és mi volt a 
célod? 

– Az első Áprily Lajos-versenyt 1994-ben rendeztem meg. 
A verseny célja: a természet szeretetéről vallani. Balázs Imre 
külön e célra Áprily-portrét készített. A másik cél az volt, hogy 
minden évben más és más nemzet (összesen 45!) költészetével, 
népdalaival lépjenek kapcsolatba a versenyző diákok. A részt 
vevő iskoláktól azt kértem: hozzanak egy olyan növényt, ami 
iskolájukat, helységüket jelképezi. Így ma a Szentendrei Re-
formátus Gimnázium udvarán marosvásárhelyi pónyikalma, 
pécsi fügefa, sepsiszentgyörgyi lucfenyő és középajtai ecetfa 
nő. Az első alkalommal csak versmondó és képzőművészeti 
kategóriában hirdettem meg a versenyt; ez bővült idővel ter-
mészetfotóval, népdallal és szépirodalmi alkotóversennyel. 
2022-ig 21 kiírása volt: négy Kárpát-medencei ország 148 is-
kolájának 2413 diákja vett részt. 

– Később milyen változások jöttek számotokra? 
– Rövid ferencvárosi kitérő után, 1999-ben a Szentendrei 

Református Gimnáziummal kötöttem munkaszerződést. Több 
mint 20 év után onnan mentem nyugdíjba. 

– 2008-ban összehasonlító etnobotanikai előadást tartottál 
az MTA-n. Kik voltak jelen? 

– A Kutató Tanárok Országos Szövetségének alapító tagja 
vagyok. E szervezet bemutatkozása 2008 novemberében volt 
az Akadémián: a természettudományokat az én dolgozatom 
képviselte. Megtisztelő volt, hogy számos kutató, akadémikus 
mellett Sólyom László köztársasági elnök és Pálinkás József 
MTA-elnök is jelen volt. 

– 2015-ben lettél kutatótanár. Ez a fogalom Romániában 
kevésbé ismerős… 

– Kutatótanár elvileg csak doktorátussal rendelkező tanár 
lehet. E címet ötévenként újra meg kell pályázni. 2020-ban, 
addigi eredményeim alapján, másodszorra is elnyertem a ku-
tatótanári címet. 

– Mi volt doktori disszertációd témaköre? 
– Nincs doktorátusom. De mert addigi kutatói munkássá-

gom ismert szakmai körökben, engem felkértek, hogy pályáz-
zam meg a kutatótanári címet. Kevesen vagyunk így: 
másodszor is méltónak találtak e címre. Tudtommal egyedüli 
vagyok, aki áttelepedve, tudományos fokozat nélkül ide elju-
tott. 

– 2012-ben vizsgaelnöki szakképzettséged államvizsga-dol-
gozati címe: Románia oktatási rendszere, különös tekintettel a 
román érettségi sajátosságaira. Mit vizsgáltál? 

– Azt vizsgáltam, mit tehet a romániai magyar tanár, diák, 
felügyeleti szerv egyéni és csoportautonómiájának megterem-
tése és megtartása érdekében. Áprily Lajos szavait idézem: Er-
délyt Erdélyből értsük meg, és ne a saját frázisainkon át. 

– Gyakran látunk verset is a neved alatt. Mikor volt az első? 
– Talán tízéves lehettem… Éppen tíz éve Cseke Gábor – ő 

közölte első verseimet is egykor az Ifjúmunkásban – a Káfé 
Főnixben ugyanezt a kérdést intézte a szerzőknek a magyar 
költészet napja alkalmából. Feleletül akkori versemet írnám 
ide, a Beavatást. Több mint 20 szépirodalmi lapban közöltem. 
A kötetet az Erdélyt Járók Közhasznú Egyesület mindenesé-
nek, Csíki András költőnek köszönhetem. Az egyesület finan-
szírozta Az anyanyelv keresztje 2015-ös megjelenését. 

– Mit üzensz a fiataloknak? 
– Maradjunk a legfontosabbnál! Kölcsey Ferenc írta volt: 
Haza, nemzet és nyelv három egymástól válhatatlan dolog: 

ki ez utolsóért nem buzog, a két elsőért áldozatokra kész lenni 
nehezen fog. 

2026. február 25., szerda                                                                                                      INTERJÚ                                                                                                              NÉPÚJSÁG●7 

Annával egy kiránduláson



A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség révén 
Ezren regisztráltak, kétszázan állást találtak 

Januárban az Országos Foglalkoztatási Prog-
ram keretében a Maros Megyei Munkaerő-fog-
lalkoztatási Ügynökség közvetítésével 211 
személyt alkalmaztak, ebből 104 nő. Ugyanak-
kor 999 személy került az álláskeresők nyilván-
tartásába. 

A referencia-időpontig alkalmazásra kerülő szemé-
lyek közül életkor szerint: 90 személy 45 év fölötti; 
46 személy 35 és 45 év közötti; 13-an 30 és 35 év kö-
zöttiek; 17-en 25 és 29 év közöttiek (17 NEET-fiatal); 
45-en 25 év alattiak (45 NEET-fiatal). Az alkalma-
zásra kerülő személyek közül 100 városon él, 111 
pedig vidékről származik. 

Az állást talált személyek közül legtöbben közép-
iskolai végzettséggel rendelkeznek (64), őket követik 
az általános iskolát végzettek (50) és a szakiskolai ta-
nulmányokkal rendelkezők (43). Az elemi iskolai ta-
nulmányokkal rendelkezők száma 11, a 
posztszekunder végzettségűeké 7, az egyetemi vég-
zettségűeké 36. 

A Maros megyei ügynökség közvetítésével alkal-
mazott személyek közül 8-an tartoznak a nehezen 

vagy nagyon nehezen foglalkoztathatók kategóriá-
jába. Az egyes foglalkoztathatósági kategóriákba való 
besorolás az ügynökség nyilvántartásában szereplő 
személyeken végzett profilalkotási tevékenységen 
alapul. 

A munkaerőpiacon való elhelyezkedés érdekében 
azon munkahelyet kereső személyek, akik a lakhelyü-
kön vagy tartózkodási helyükön található területi mun-
kaerő-foglalkoztatási ügynökség adatbázisában 
szerepelnek, a 2002. évi 76-os számú, utólag kiegé-
szített és módosított, a biztosítási rendszerre és a mun-
kaerőpiac betöltésére vonatkozó törvény által előírt és 
személyre szabott intézkedésekben részesülnek. 
Ennek értelmében a 2026-os év első hónapjában 999 
személy részesült segítségnyújtásban, hogy a munka-
helyet keresők nyilvántartásába kerüljön, annak érde-
kében, hogy munkanélküli-segélyben részesüljön, 
vagy aktív intézkedésekben vehessen részt. 

A Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási 
Ügynökség tevékenységével kapcsolatos további in-
formációk a www.anofm.ro címen találhatók – tájé-
koztatott a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási 
Ügynökség sajtóirodája. (sz.) 
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Online és telefonos időpont-egyeztetésre figyelmeztetnek 
Az E.ON-nál való ügyintézéshez 

Az E.ON Energie România energiaszolgáltató 
hivatalaiba való belépés kizárólag előzetes idő-
pont-egyeztetéssel lehetséges minden olyan 
ügyintézés esetén, amely személyes kapcsola-
tot igényel. Ezért a szolgáltató sajtóközle-
ményben arra kéri az ügyfeleket, hogy akár 
online, akár telefonon egyeztessenek időpon-
tot, amelynek során kiválaszthatják a szá-
mukra megfelelő napot és időpontot.  

Szer Piroska 

Az ügyfélszolgálathoz történő időpontfoglalás 
célja a hatékony időbeosztás megszervezése, hogy 
minden ügyfél várakozás nélkül részesülhessen a ta-
nácsadó személyre szabott figyelmében – tájékozta-
tott közleményben az energiaszolgáltató sajtóirodája. 
Az E.ON-ügyfélszolgálatok hétfőn, kedden, szerdán 
és pénteken 8 és 16 óra között, csütörtökön pedig 10 
és 18 óra között tartanak nyitva. 

Az online foglalás esetén az ügyfelek az alábbi lé-
péseket követhetik: 

– https://www.eon.ro/programare-online webol-
dalra lépnek;  

– kiválasztják a számukra legközelebbi helyszínt;  
– megadják személyes adataikat és a találkozó 

részleteit. 
Ezt követően e-mailben kapnak egy megerősítő 

üzenetet és a találkozó kódját, amit le kell jegyezni, 
és amit magukkal kell vigyenek. Az ügyfelek ezután 
a kiválasztott napon és időpontban felkeresik a hiva-
talt, a kapott kód beütésével megkapják a sorszámot 

az automatából, és az E.ON tanácsadója fogadja őket. 
Ezeket a lépéseket követve az ügyfelek megváltoztat-
hatják vagy lemondhatják a már megbeszélt időpon-
tot. 

Arra kérik azokat az ügyfeleket, akik online fog-
laltak időpontot, és különböző okok miatt nem tudnak 
megjelenni a megadott időpontban, hogy online tö-
röljék vagy módosítsák az időpontot. 

Telefonos időpontfoglaláshoz az ügyfeleknek a 
0265/208-466-os számot kell hívniuk, és a következő 
lépéseket kell követni: 

– meg kell erősíteniük a virtuális operátornak, 
hogy melyik megyében és városban szeretnének idő-
pontot foglalni; 

– ki kell választaniuk az operátor által javasolt le-
hetőségek egyikét, és meg kell erősíteniük a válasz-
tást.  

– az időpontfoglalás visszaigazolását SMS-ben 
küldik el az ügyfélnek.  

Az E.ON hivatalaiba látogató ügyfeleknek nem 
szükséges időpontot egyeztetniük, ha a BRD auto-
mata segítségével szeretnék befizetni számláikat, 
vagy ha a MyOffice szolgáltatás révén szeretnének 
tranzakciókat végrehajtani. A MyOffice segítségével 
az ügyfelek megtekinthetik számláikat, beküldhetik 
a mérőóra állását, nulla egyenlegű igazolásokat állít-
hatnak ki, valamint általános információkat szerez-
hetnek a szerződésekről, a számlázásról, az E.ON 
megoldásairól stb. 

Alternatívaként az ügyfelek számára távolról is 
megoldhatók bizonyos kérések, ezáltal is időt taka-
rítva meg. 

Belépve az E.ON Myline fiókba 
az eon.ro/myline oldalon vagy a 
mobilalkalmazáson keresztül vé-
gezhetnek ügyintézést, amely a nap 
24 órájában elérhető, vagy az 
eon.ro/servicii-suport-clienti olda-
lon található online űrlapon keresz-
tül.   

Hétfőtől péntekig 8–20 óra kö-
zött a 0265/200-900 vagy a 
0265/200-366-os telefonszámon 
normál díjszabással hívhatják a 
Call Centert bármely hálózatból. 

Az E.ON Energie România ter-
mékeiről és szolgáltatásairól to-
vábbi információk a www.eon.ro 
oldalon találhatók. 

A közlekedési rendőrség  
balesetmegelőző akciói  

Gyalogosok célkeresztben 
Ezen a héten a Maros megyei 

közlekedési rendőrök a gyalogosok 
biztonságának növelése érdekében 
tájékoztató és megelőző kampányo-
kat szerveznek, és a gyalogosokra 
vonatkozó közlekedési szabályok 
megsértése miatt bírságolnak. 

A statisztikai adatok szerint ta-
valy a gyalogosok fegyelmezetlen-
sége volt a második leggyakoribb 
oka a súlyos közúti baleseteknek 
Maros megyében, az összes baleset 
13,1%-át tette ki. Ezeknek az ese-
ményeknek a következtében hét 
ember vesztette életét, 11 súlyosan 
megsérült, egy pedig könnyebb sé-
rüléseket szenvedett.  

A kockázatok csökkentése és a 
közúti balesetek megelőzése érde-
kében a rendőrség az alábbiakra 
emlékezteti a gyalogosokat: 

– Legyenek különösen óvatosak, 
és amennyire lehetséges, kerüljék a 
közúton való gyaloglást, különösen 
sötétedés után vagy rossz látási vi-
szonyok között. 

– A közúton való átkelés csak a 
kijelölt helyeken és a forgalom ala-
pos ellenőrzése után történhet.  

– Ne lépjenek a gyalogátkelőhely-
re, csak amint meggyőződött arról, 
hogy biztonságos az átkelés, még 
akkor is, ha a közlekedési lámpa zöld. 

– Kerüljék az olyan ruházatot, 
amely korlátozhatja a látóteret, és 
győződjenek meg arról, hogy a jár-
művezetők észrevették az átkelési 
szándékot, majd lassan keljenek át 
az úton, hogy biztonságosan meg-
állhassanak. 

– Ne használjanak mobiltelefont 
vagy más elektronikus eszközt az 
úton való átkelés közben, hogy a fi-
gyelem a forgalomra összpontosul-
hasson. 

– Nem lehet figyelmen kívül 
hagyni, hogy csapadékos időben a 
féktávolság jelentősen megnő, éj-
szaka vagy rossz látási viszonyok 
között pedig a sötét ruházat miatt a 
járművezetők nehezebben észlelhe-
tik a gyalogost. 

A közúti biztonság közös felelős-
ség. A közlekedési szabályok betar-
tásával és elővigyázatos maga- 
tartással mindenki hozzájárulhat a 
balesetek megelőzéséhez és saját 
életének védelméhez. (pálosy) 

Családon belüli erőszak miatt  
Előzetesben a kiskorúakat 

bántalmazó szülők 
Február 20-án a mezőzáhi vi-
déki rendőrség munkatársai 24 
órára őrizetbe vettek egy 42 
éves férfit és egy 32 éves nőt, 
akik ellen kiskorúak bántalma-
zása és családon belüli erőszak 
bűncselekménye miatt folyik 
kivizsgálás. 

Az eljárás tavaly novemberben 
kezdődött, amikor egy 11 és egy 13 
éves kiskorú – szüleik fi-
zikai bántalmazása miatt – 
elhagyta mezőméhesi ott-
honát. A két gyermeket 
akkor a Maros Megyei 
Szociális Segítségnyújtási 
és Gyermekvédelmi Fő-
igazgatóság vette gondo-
zásba. A DGASPC 
képviselői és a rendőrség 
közös kivizsgálása nyo-
mán kiderült, hogy a két 
együtt élő felnőtt személy 
gondozásában lévő to-
vábbi hat, 10 és 15 év kö-
zötti gyermek is megalázó 
bánásmódnak volt kitéve, 
többek között nem kaptak 
megfelelő ellátást, sem 
ételt, sem ruházatot, vala-
mint veszélybe sodorták 
szellemi és erkölcsi fejlő-
désüket. Az összegyűjtött 

bizonyítékok alapján a szóban forgó 
személyeket 24 órára őrizetbe vet-
ték, és a Marosludasi Bíróság ügyé-
sze 30 napos előzetes letartóztatási 
indítványt nyújtott be. A többi kis-
korú is a gyermekvédelmi igazgató-
ság gondozásába kerül. A nyomozás 
a Marosludasi Bíróság Ügyészségé-
nek felügyelete alatt folytatódik – 
tájékoztatott a Maros Megyei Rend-
őrség sajtóképviselője. (szer) 

Fotó: Szer Pálosy Piroska

Illusztráció Forrás: Maros Megyei Rendőrség

Fotó: Szer Pálosy Piroska (archív)
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Nincs egyszerű helyzetben a 
Porsche, hiszen az utóbbi időben az 
eladásai csökkentek, különösen Kí-
nában, továbbá az elektromos átál-
lás sem történik olyan sebességgel, 
mint ahogy azt a német gyártó re-
mélte. Utóbbi abban is visszakö-
szön, hogy az elektromos Macan 
nem fogy olyan mértékben, mint 
ahogyan azt elképzelték, pedig egy 
olyan típusról van szó, amelynek a 
korábbi belső égésű motorral szerelt 
változata nagy érdeklődésre tartott 
számot. Csakhogy a Porsche any-
nyira hitt a gyors villanyosodásban, 
hogy a mostani kiadásból nem is 
készített belső égésű változatot, 
csak tisztán elektromosat. Az el-
adási számokat látva ők is belátták, 
hogy hibás döntést hoztak, és beje-
lentették, hogy készülni fog benzi-
nes változat is az új Macanból, 
csakhogy annak az érkezése hozzá-
vetőlegesen két év. Addig lesznek 
újabb modellek, de minden jel sze-
rint olyanok is, amelyek végül nem 
fognak megszületni, hiába várták 
őket többen. 

Ami már biztos, hogy megérke-
zik az az elektromos Porsche 
Cayenne, amellyel szemben a 
gyártó nagy elvárásokat támaszt. 
Szűk négy hónappal a típus bemu-
tatója után elkezdődött és már javá-
ban zajlik a villany-Cayenne 
gyártása a német vállalat szlovákiai, 
pozsonyi gyárában. A Cayenne ese-
tében viszont már nem merte meg-
lépni azt a Porsche, hogy csak 
elektromos változatot dobjon pi-
acra, így a villanyverziót egyszerre 
szerelik össze a hibrid és benzines 
változatokkal, ugyanazon a gyártó-
soron. Ezzel a megoldással egyrészt 
a Porsche képes választ adni min-

den vevő igényére, másrészt pedig 
spórol is, hiszen ezzel a technikával 
a gyártás jóval költséghatékonyabb. 

Azonban van eltérés is a külön-
böző változatok között: a platform. 
Bővíteni is kellett a pozsonyi üze-
met egy újabb egységgel, ami kife-
jezetten az autó alá szánt 
úgynevezett gördeszkaplatformok 
építéséért felel. Ez egy rendkívül 
modern egység, ahol az összeszere-
lés 90%-át precízen beállított és fo-
lyamatosan monitorozott robotok 
végzik. 

Sok múlhat a Porsche szempont-
jából a mostani Cayenne szérián. 
Ugye arról a típusról van szó, amely 
megjelenésekor, az első generáció 
bevezetésekor segített rendezni a 
vállalat pénzügyi helyzetét, tehát lé-
nyegében a Porsche és a sportautók 
szerelmesei éppen egy SUV-nak 
köszönhetik, hogy életben maradt a 
márka, és az olyan modellek, ame-
lyeket kisebb megtérülés mellett 
gyárt a német vállalat. A Cayenne 
népszerűsége megjelenése óta töret-
len, és a jelenlegi helyzetben min-
den bizonnyal azt is várja a gyártó, 
hogy ez így is marad, mert nem ki-

zárt, hogy ismét a Cayenne-en múl-
hat az életben maradásuk. 

Ebből kifolyólag kimondottan 
magasra tették a mércét, már ami a 
Cayenne bevezetését illeti az elekt-
romos autók világába. A típusból 
két változat készül: a hagyományos 
Cayenne Electric és a Cayenne 
Turbo Electric. Utóbbi a valaha volt 
legerősebb Porsche-széria, amely-
nek a teljesítménye 1156 lóerő és 
1500 Nm nyomaték. Ilyen adatok 
mellett a 2,7 tonnás SUV 2,5 má-
sodperc alatt futja meg a 0–100-as 
sprintet, ami egy kimondottan gro-
teszk látvány egy majdnem 5 méter 
hosszú és közel 1,7 méter széles 
családi SUV-tól. 

De nem tekinthető szerénynek a 
kisebb változat 402 lóerős teljesít-
ménye sem, amely az overboost 
funkcióval 435 lóerőre emelhető. 
Bő 400 lóerővel is kényelmesen 
„odébb lehet állni”, sőt minden bi-
zonnyal jobban lehet vele közle-
kedni a mindennapokban, mint egy 
bőven 1000 lóerő feletti teljesít-
ménnyel bíró autóval, így a hagyo-
mányos változat minden jel szerint 
egy racionálisabb autó. 

Akkumulátor szempontjából 
mind a két változatba egy 113 kWh-
s egység került, amellyel a gyártó 
ígérete szerint a gyengébb változat 
642 kilométer, míg az erősebb vál-
tozat 623 kilométer megtételére lesz 
képes. Az akkumulátort akár 390 
kW-tal is lehet tölteni, ami azt je-
lenti, hogy mindössze 16 perc alatt 
10-ről 80%-ra töltődhet az akkumu-
látor, persze, ha talál az ember 
olyan töltőoszlopot, amely képes le-
adni ezt az elképesztő teljesítményt. 

Az elektromos Cayenne kapcsán 
külön érdekesség, hogy a Porsche 
egy teljesen egyedi, 800 voltos 
rendszert használ, és a különböző li-
cencek vagy vásárlások helyett úgy 
döntött, hogy saját akkumulátort 
készít. 

Miközben pedig a német gyártó 
nagy elvárásokkal elkezdte az új 
Cayenne gyártását a különböző haj-
tásláncokkal, vannak olyan model-
lek, amelyek lehet, hogy végül meg 
sem fognak születni. Ezen fejle-
mény kapcsán fontos kiemelni, 
hogy január elsejétől új vezetője 
van a Porsche-nak, Michael Leiters 
személyében, aki Oliver Blume-t 
váltotta az igazgatói székben. Lei-
ters hamar talált olyan pontokat, 
ahol szükség lenne a változtatá-
sokra. Egyes jelentések szerint az új 
vezető szerint fontolóra kellene 
venni, hogy a Porsche teljes egészé-

ben kukázza az elektromos sport-
autó projektjét. 

Tisztában kell lenni azzal, hogy 
a német vállalat évek óta fejleszti az 
elektromos 718 Caymant, illetve 
718 Boxstert, viszont már több al-
kalommal érkeztek olyan hírek, 
hogy a projekt nem halad olyan se-
bességgel, mint ahogy azt a gyártó 
szeretné. A Bloomberg a projektet 
jól ismerő forrásokra hivatkozva azt 
írta, hogy a kétüléses villany-Por- 
schék fejlesztése csúszik, a költsé-
gek elszálltak, a projekt veszélybe 
került. A problémákról szóló jelen-
tések először 2024 végén jelentek 
meg, amikor egy mérnök azt 
mondta, hogy a projekt jelentősen 
el van maradva a tervezett ütem-
tervtől. Egy másik jelentés 2025 
májusában jelent meg, amely sze-
rint a Porschénak az akkumulátor-
beszállító Northvolt csődje miatt le 
kellett állítania a fejlesztést. 

A Porsche ugyanakkor a közel-
múltban azt is jelezte, hogy a 718 
Caymanból és 718 Boxsterből nem-
csak elektromos, hanem belső 
égésű motorral szerelt változat is 
készülni fog, minden bizonnyal 
ebben az esetben is tanultak abból a 
hibából, amit a Macan esetében kö-
vettek el. Most viszont komoly 
esély mutatkozik arra, hogy a két tí-
pusból végül egyáltalán ne készül-
jön elektromos változat.

Német autó lett 2026-ban az év autója Kínában, van viszont egy csavar 
Az utóbbi években az autós 

témák között előkelő helyen szere-
peltek a kínai márkák és azok előre-
törésének a kérdése. A téma 
továbbra is jogos, mert bár a legna-
gyobb autómárkákhoz képest a ka-
nyarban sincsenek a kínai 
konkurensek, összességében az új 
autók egyharmadát az ottani gyártók 
értékesítik, amelyek nem mellesleg 
Európában is egyre agresszívebben 

terjeszkednek. Eközben pedig Kíná-
ban a vásárlók kezdenek leszokni 
arról, hogy külföldi autókat vásárol-
janak, azt nem tudni, hogy saját aka-
ratukból vagy esetleg valamilyen 
nyomás hatására, de ez a kérdés a 
statisztikákon mit sem változtat. 

Ezen tények fényében különösen 
érdekes, hogy Kínában a 2026-os 
év autója egy európai autó lett: az 
AUDI. Nem, nem véletlen a csupa 

nagy betű, mert az AUDI az nem az 
Audi, és éppen ez a csavar a törté-
netben. A nagybetűs, újonnan meg-
alapított márka a kínai SAIC és a 
német Audi közös vállalata. És itt is 
van a csavar, mert ennek ismereté-
ben már azért túlzás lenne azt állí-
tani, hogy az év autója európai, 
inkább úgy lehetne fogalmazni, 
hogy kicsit itteni, de kicsit ottani is. 

De akkor vegyük egy kicsit gór-

cső alá a győztes modellt, amely az 
AUDI első autója, és amely az E5 
Sportback nevet viseli. A vegyes 
vállalat kimondottan magasra céloz 
a 4,88 méter hosszú villanyautóval, 
amely a kombik és a kompaktok 
formai megoldásait ötvözi. Összes- 
ségében nagyon látszik rajta, hogy 
nem Európa számára tervezték, a 
nagybetűs embléma nélkül nehéz 
lenne róla megmondani, hogy bár-

milyen köze van a német Audihoz, 
annyira ázsiai a formavilága. 

Az AUDI E5 Sportback alapjai a 
SAIC Motortól származnak, a típus 
fejlesztése során az IM L6-ot vették 
alapul. A két modell ugyanarra a 
platformra épül, ugyanazt a CATL-
től érkező akkumulátort használja, 
sőt még az elektromotorok is 
ugyanazok mindkettőben. Ez alap-
ján egyértelmű az a következtetés, 

hogy az AUDI első autója a már-
kanév ellenére technikailag java-
részt egy kínai autó. 

Ugyanakkor az E5 Sportback 
kétmotoros csúcsváltozata erős 
túlzásnak tűnik: 787 lóerőt tud, 
3,4 másodperc alatt gyorsul nullá-
ról százra. Az akkuja 100 kWh-s, 
amivel a kimondottan optimista 
CLTC szabvány szerint 770 kilo-
méteres hatótávval rendelkezik. 
Természetesen ez a modell soha 
nem fog megérkezni Európába, és 
ha őszinték akarunk lenni: akkor 
ezt egy pillanatig sem sajnáljuk. 

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Indul egyes elektromos Porschék gyártása, 
másokat elkaszálhatnak

Porsche 718 Boxster, illusztráció  Forrás: Wikipédia

 Az elektromos Porsche Cayenne hátulról Forrás: Porsche Az elektromos Porsche Cayenne Forrás: Porsche

Az AUDI E5 Sportback  Forrás: Audi Az AUDI E5 Sportback hátulról  Forrás: Audi



Bálint Zsombor 

Gy zelemre volt szüksége a fel-
s házi rájátszás biztosításához a ma-
rosvásárhelyi városi sportklub 
teremlabdarúgó-csapatának az alap-
szakasz utolsó fordulójában, s azt, 
hogy ez megszületik, a mérk zés 
el tt sem vonta senki kétségbe, 
ugyanis a Simon László sportcsar-
nokba ezúttal az utolsó helyen álló, 
nulla pontos Mausoleul M r e ti 
látogatott, amely az idegenbeli mér-
k zésekre ráadásul rendszeresen 
sokkal vékonyabb kerettel utazik, 
mint amilyennel otthon ki szokott 
állni. Nem volt azonban mit tenni, le 
kellett játszani a mérk zést, hogy 
meglegyenek a szükséges bajnoki 
pontok, bár mindkét csapat számára 
inkább kínlódás volt a meccs, a nem 
túl népes közönségnek pedig csöpp-
nyi izgalmat sem szolgáltatott, any-
nyira könnyedén nyert a hazai 
csapat. Ráadásul a fiatalokat sem le-
hetett használni, mert párhuzamosan 
zajlik az U19 Románia-kupa nyol-
cas dönt je. 

Végül a mérk zés egyetlen figye-
lemre méltó eseménye a két spa-
nyolországi szerzemény bemutat- 
kozása volt, akiket azóta sem muta-

tott be hivatalosan a klub. Alberto 
Marin – azoknak, akik még emlé-
keznek az egykori City'us portugál 
korszakára, még a bajnoki címek  
sorozata el tt – Nuninhóra emlékez-
tetett, rendkívül gyorsan és látvá-

nyosan cselez, ám néha azt a benyo-
mást keltette, hogy szívesebben cse-
lezi végig a pályát az egyik végét l 
a másikig, mint hogy célratör en tá-
madja a kaput. A másik érkez  
Mihai kapus, aki két társával fel-

váltva unatkozta végig a meccset – 
na jó, volt vagy két beavatkozása... 

Szerencsére, ilyen mérk zése- 
ket nem kell már többé végigszen-
vedni, hiszen a fels ház már más ká-
véház, ott csupa kemény találko- 

zóra számíthatunk. Addig is már- 
cius 2-án a Dévai Autobergamót a 
Románia-kupa negyeddönt jében 
fogadja a Simon László sportcsar-
nokban Kacsó Endre vezet edz  
csapata.

Könnyed labdázgatás a Ligetben 

A címvéd  Ferencváros 3-1-re nyert az MTK 
Budapest vendégeként a magyar labdarúgó NB I 
23. fordulójának hétf i zárómérk zésén, ezzel újra 
három pontra van a listavezet  ETO FC Gy rt l. 

Visszafogottan csordogált a mérk zés az els  fél 
órában, az MTK négy szöglete jelezte, hogy a kék-
fehérek próbálkoznak az ellenfél kapujának kö- 
zelébe kerülni, míg a vendégek leginkább a me-
z nyfölényüknek örülhettek, a játék min ségének 
már nem annyira. Aztán a 34. percben a hazaiak 
összehoztak egy gólt a címvéd nek: Julio Romao 
saját térfelér l rúgta el re a labdát, amelyet Franko 
Kovacevic és az MTK véd je, Ilja Beriasvili pró-
bált megszerezni, utóbbi el is fejelte, csakhogy köz-
ben csapattársa, Hegyi Krisztián kimozdult a 
kapujából, a labda pedig Kovacevic elé került,  
a horvát csatár pedig jobbról, 15 méterr l a kapu 
közepébe l tt (0-1).A házigazda az els  félid  haj-
rájában egyenlíthetett volna, de Szépe János négy 
méterr l senkit l sem zavartatva a léc fölé fejelte a 
labdát. 

Fordulás után Elton Acolatse növelte a Ferenc-
város el nyét, amikor az 57. percben a bal oldalvo-
nal mellett kicselezte Szépét, majd a tizenhatos 
sarkától jobbal a kapu bal oldalába csavarta a labdát 
(0-2). A mérk zés a 74. percben d lt el, amikor 

Gruber Zsombor lövése után Hegyi még védett, de 
a kipattanó labdát az érkez  Madarász Ádám a há-
lóba rúgta (0-3). A hajrában az MTK szépített, mi-
után a 87. percben Bognár István és Németh 

Krisztián gyorsan átjátszotta a középpá-
lyát, utóbbi kitette a labdát jobbra Jurek 
Gábornak, a csatár pedig a jobb kapufa se-
gítségével bevette Varga Ádám kapuját 
(1-3). 

Gy zelmével a Ferencváros maradt a 
második helyen a tabellán, de visszaállí-
totta a forduló el tti három pont különb-
séget a listavezet  ETO FC Gy r mögött.

Tartja a lépést az ETO-val a Ferencváros 

Az FK Csíkszereda fontos gy zelmet aratott a kiesés elkerüléséért folyó 
küzdelemben a közvetlen riválisnak számító Hermannstadt ellen a labdarúgó-
Szuperliga 28. fordulójában, hétf  este: a székelyföldi csapat hazai pályán  
2-1-re nyert nagyszebeni vendége ellen. 

A Hargita megyei alakulat lendületesen kezdett, és már a 17. percben meg-
szerezte a vezetést, amikor Csürös Attila egy pontrúgást követ en fejelt a ka-
puba (1-0). A vendégek nem sokkal kés bb reagáltak, Aurelian Chi u a 31. 
percben egy kipattanót értékesítve egyenlített (1-1), de a hazaiak gyorsan visz-
szavették az el nyt: R zvan Trif egy látványos, távoli lövéssel a bal fels  sa-
rokba bombázott (2-1), ez végül gy ztes találatnak bizonyult. 

A második félid ben a játék tempója visszaesett: a Hermannstadt ugyan töb-
bet birtokolta a labdát, de nem tudott igazán veszélyes helyzeteket kialakítani, 
míg a Csíkszereda kontrákból próbálta lezárni a mérk zést, de újabb gól már 
nem született. 

A sikerrel Ilyés Róbert együttese pontszámban utolérte a középmez ny alsó 
részén álló ri-
válisokat, és 
jelent s el nyt 
épített ki a kie-
s zónában tar-
tózkodó nagy- 
szebeniekhez 
képest, akik 
ezzel sorozat-
ban negyedik 
vereségüke t 
szenvedték el, 
és egyre nehe-
zebb helyzet- 
be kerültek a 
bennmaradá-
sért folytatott 
küzdelemben.

Közvetlen riválist vert a Csíksze- 
reda, javult a bennmaradási esély 

Fotó: Nagy Tibor

Eredményjelz  
Teremlabdarúgó 1. liga, 13. forduló: Székelyudvarhelyi VSK – 

Dévai West 5-0; 14. forduló: Galaci United – Bodzavásári Luceaf rul 
9-0, Marosvásárhelyi CSM – Mausoleul M r e ti 21-1.

Jegyz könyv 
Teremlabdarúgó 1. liga, 14. forduló: Marosvásárhelyi CSM – Ma-

usoleul M r e ti 21-1 (11-1). 
Marosvásárhely, Simon László sportcsarnok, 150 néz . Vezette: 

Cristian Bra ovean (Kolozsvár), Ghi  Scînteie (Újmoldova). Tartalék: 
Lauren iu Pentek (Nagyvárad), Ellen r: Gáll Gy z  (Székelyudvar-
hely). 

Marosvásárhely: Voin (Mihai, S b du ) – Dud u, Gavril , Barbócz, 
Chertes (Nicola, Marin, Iszlai). 

Mausoleul: Vod  – Cr ciun, Laz r, Mocanu, Chifor (M n il , Ma-
zarec, Grosu, Vi an, Zaharia). 

Gólszerz k: Gavril  (2., 30.), Nicola (4.), Iszlai (5., 24., 32., 35.), 
Dud u (7., 32., 33., 38.), Barbócz (8., 13., 19.), Chertes (12., 16., 23., 
40.), Marin (16., 19., 28.), illetve Laz r (19.). 

A tabella 
1. United Galac               14        11         1         2        94- 25          34 
2. Sepsi SIC                    13         8         3         2        73- 35          27 
3. Marosvásárhely           14         8         2         4        82- 47          26 
4. Autobergamo Déva     13         8         2         3        70- 55          26 
5. Székelyudvarhely        13         7         0         6        67- 55          21 
6. West Déva                   13         6         0         7        80- 69          18 
7. Bodzavásár                  14         2         0        12       34- 87           6 
8. M r e ti                     14         0         0        14       38-165          0

A tabella 
 1. CSU Craiova         28      16       8     4     50-25      56 
 2. Dinamo 1948         28      14      10    4     42-25      52 
 3. Rapid 1923            28      15       7     6     44-28      52 
 4. Kolozsvári FCU    28      14       6     8     41-26      48 
 5. CFR 1907              28      13       8     7     45-39      47 
 6. CFC Arge             28      14       4    10    36-28      46 
 7. FCSB                     28      12       7     9     43-35      43 
 8. FC Botosán            28      11       9     8     36-25      42 
 9. UTA                       28      11       9     8     35-38      42 
10. SC O elul              28      11       8     9     39-26      41 
11. FCV Farul             28      10       7    11    38-34      37 
12. Petrolul 52            28       6       10   12    22-30      28 
13. Csíkszereda          28       7        7    14    28-57      28 
14. Slobozia                28       7        3    18    26-44      24 
15. Hermannstadt       28       3        8    17    24-49      17 
16. Metaloglobus        28       2        5    21    22-62      11

A tabella 
 1. Gy ri ETO             23      13       7     3     47-24      46 
 2. Ferencváros           23      13       4     6     44-25      43 
 3.Debreceni VSC      23      11       6     6     34-28      39 
 4. Paksi FC                23      10       6     7     45-35      36 
 5. Puskás AFC           23      10       5     8     30-28      35 
 6. ZTE                       23       9        7     7     35-29      34 
 7. Kisvárda                23       9        5     9     28-36      32 
 8. Újpest                    23       8        5    10    32-39      29 
 9. Nyíregyháza          23       6        7    10    31-39      25 
10. MTK                     23       7        4    12    42-51      25 
11. Diósgy r               23       5        8    10    31-38      23 
12. Kazincbarcika       23       4        2    17    20-47      14 
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Eredményjelz  
* NB I, 23. forduló: Nyíregyháza – 

Kisvárda 2-2, Kazincbarcika – Puskás 
Akadémia 0-2, MTK – Ferencváros  
1-3, ZTE – Debreceni VSC 1-1, Új-
pest – Diósgy r 2-1, Paks – Gy ri 
ETO 3-4. 

* NB II, 19. forduló: Videoton FC 
Fehérvár – Kecskeméti TE 2-1, So-
roksár SC – HR-Rent Kozármisleny 
3-2, Budapest Honvéd FC – FC Ajka 
1-0, Szeged-Csanád Grosics Aka- 
démia – Tiszakécskei LC 1-1, Vasas 
FC – Karcagi SC 2-0, Budafoki MTE 
– Aqvital FC Csákvár 2-0, Szentl rinc 
– Mez kövesd Zsóry FC 1-1, BVSC-
Zugló – Békéscsaba 1912 El re 0-1. 
Az élcsoport: 1. Budapest Honvéd 42 
pont, 2. Vasas FC 39, 3. Mez kövesd 
Zsóry FC 32.

Jegyz könyv 
NB I, 23. forduló: MTK Budapest – Ferenc-

város 1-3 (0-1). 
Budapest, Új Hidegkuti Nándor Stadion, 

4872 néz , vezette: Bogár. 
MTK Budapest: Hegyi – Szépe (62. Zeljko-

vic), Beriasvili, Kádár, Vitályos (72. Kovács  
P.) – Varju, Németh H., Horváth A. (62. Bognár 
I.) – Molnár Á., Polievka (62. Németh K.), Ke-
rezsi (72. Jurek). 

Ferencváros: Varga Á. – Gómez (71. Mak-
reckis), Raemaekers, Szalai G. – Osváth, Zacha-
riassen (78. Rommens), Corbu (65. Madarász), 
Romao, Acolatse (78. O’Dowda) – Gruber, Ko-
vacevic (65. Yusuf). 

Gólszerz k: Jurek (87.), illetve Kovacevic 
(34.), Acolatse (57.), Madarász (74.). 

Sárga lap: Szépe (41.), Németh H. (69.), Né-
meth K. (72.), Beriasvili (79.), illetve Corbu 
(39.), Osváth (76.). 

Jegyz könyv 
Szuperliga, 28. forduló: FK Csíkszereda – Nagyszebeni Hermannstadt 

2-1 (2-1). 
Csíkszereda, városi stadion, vezette: Kovács Szabolcs. 
Csíkszereda: Pap – Pászka, Kabashi, Palme , Trif – Kleinheisler (64. 

Veres), Csürös – Anderson Ceará (64. Jebari), Böd  (84. Bota), Loeper (57. 
Szalay Sz.) – Eppel (64. Nagy Z.). 

Hermannstadt: Lazar – Capu a, Chorbadzhiyski (46. Karo), Stoica, 
Stancu – Florescu, Ivanov (74. Bu ), Albu (29. Zargary) – Chi u, Afalna 
(46. Simba), Politic (62. Negu ). 

Gólszerz k: Csürös (17.), Trif (38.), illetve Chi u (31.). 
Sárga lap: Csürös (76.), illetve Chorbadzhiyski (36.).

Egy kis statisztika 
A Ferencváros a legutóbbi tizenkét bajnoki találkozón 

veretlen maradt az MTK Budapest vendégeként, mér-
lege nyolc gy zelem és négy döntetlen. 

A kék-fehérek az utóbbi tíz fordulóban csak egyszer 
nyertek, hét összecsapást elveszítettek. 

Az MTK Budapest már 51 kapott gólnál tart, ami a leg-
több a mez nyben, és ami több mint kettes átlag mérk -
zésenként. 

A télen szerz dtetett Franko Kovacevic az ötödik NB 
I-es mérk zésén a harmadik gólját szerezte. Az ugyan-
csak a télen érkezett ghánai-holland csatár, Elton  
Acolatse, aki az sszel, a Diósgy r játékosaként nyolc 
gólt l tt  az NB I-ben, el ször volt eredményes a zöld- 
fehéreknél.

Eredményjelz  
Szuperliga, 28. forduló: Galaci 

Suporter Club O elul – Aradi UTA  
2-2, FC Botosán – Kolozsvári FCU 
1-3, Kolozsvári CFR 1907 – Petrolul 
52 Ploie ti 2-1, Bukaresti Rapid 
1923 – Bukaresti Dinamo 1948 2-1, 

Campionii FC Arge  Pite ti – Kons-
tancai FCV Farul 1-0, Unirea 04  
Slobozia – CSU Craiova 0-3, FK 
Csíkszereda – Nagyszebeni Her-
mannstadt 2-1, Bukaresti FCSB – 
Bukaresti Metaloglobus 4-1. 



• Központosított ügyelet  
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,  
Csendőrség, Mentőállomás):            112 
• Rendőrség                   - 0265/202-305   
• SMURD (betegekkel  
kapcsolatos információk)- 0265/210-110 
• Sürgősség szolgálat: 
   - gyermekeknek           - 0265/210-177 
• Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal 
                                       - 0265/268-330 
• Prefektúra                    - 0265/266-801 
• Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442 
                                       - 0265/262-907 
• Gyulafehérvári Caritas, otthongondozó 
szolgálat, 8–16 óra között: 0736-883-110 
• Procardia Egészségügyi Központ     

    - Orvosi rendelők:  
M. Eminescu u. 3. sz.:  

                                       - 0265/210-087 
      - Fizioterápia: Arany János u. 46. sz.: 
                                      - 0730-545-646 
• Optika-Optofarm          - 0265/212-304
                                       - 0265/312 436 
                                       - 0265/250-120 
                                       - 0265/263 351  
• Optolens szemsebészet - 0265/263-351 
• Dora Optics                  - 0733-553-976 
                                      - 0733-553-976 

• DIGI                               - 0365/400-401 
                                        - 0365/400-404 
• Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929 
  - vidék                                   - 0265/929 
• Delgaz Grid                   - 0265/200-928 
                                        - 0800/800 928 
• Aquaserv: 
- hideg víz-csatorna         - 0265/215-702  
- közönségszolgálat         - 0265/208-888 
- központ                          - 0265/208-800 
                                       - 08008 208-888 
• Fogyasztóvédelmi hivatal        - 021-9551 
• Vasútállomás                 - 0265/236-284 
• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés        

(0-24 óra), professzionális  
balzsamozás 

Nemzetközi halottszállítás  
                                        - 0265/215-119  
                                        - 0744-282-710 
• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)  
                                        - 0265/263-865 
- koporsók, kellékek,        - 0745-606-215   
- koszorúk                        - 0745-606-269  
- halottszállítás                 - 0758-047-604  

Méltányos reklámdíj fejében  
állandó szereplője lehet 

a FONTOS TELEFONSZÁMOK  
rovatnak.  

Várjuk jelentkezését   
a 0265/268-854-es telefonon.

FONTOS  TELEFONSZÁMOK 

Szünetel a vízszolgáltatás 
 
Az Aquaserv Rt. felhívja a fogyasztók figyelmét, 

hogy betervezett hálózat-karbantartási munkálatok 
miatt február 26-án 8 órától 15 óráig (becsült időintervallum) az ivó-
víz-szolgáltatás szünetel az alábbiak szerint:  

Marosvásárhelyen a Petru Maior, Gheorghe Pop de Băsești, 
Iosif Hodoș, Ion Mihuț, Bărăgan, Földművesek, Remeteszeg, Éden, 
Görgény, Lóhere, Lucerna, Len, Alsóvágás, Gyümölcsfa, Csángók, 
Dombaljai, Legelő, Jácint, Zaránd, Kardvirág és Fenyves utcában.  

 
Felhívjuk a fogyasztók figyelmét, hogy a vízszolgáltatás újraindí-

tásakor előfordulhat, hogy a vezetékekben lévő lerakódások felkava-
rodása miatt a csapból rövid ideig zavaros víz folyik. Javasoljuk, hogy 
a vizet, ameddig ki nem tisztul, csak háztartási célokra használják. El-
nézést kérünk a kellemetlenségért. Köszönjük a megértést! 

AQUASERV Rt.,  
 Marosvásárhely 

KÜLÖNFÉLÉK 

VÁLLALUNK: belső festést, teraszfestést, felújítást, falrepedés 
bevakolását 15% kedvezménnyel februárban. Tel. 0747-816-052. 
(27712) 

KIÜRESÍTÜNK tömbházlakást, elszállítunk ágyat, bútort, ruhát, 
felesleges dolgokat. Tel. 0770-620-599. (27712) 

VÁLLALUNK: tetőjavítást, cserép-, lemeztető-készítést, 
pinceszigetelést, hőszigetelést, szobafestést, szemételhordást, 
padlásszigetelést, bármilyen kisebb javítást. Tel. 0742-344-119, 
Emil. (27745)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok  
tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!
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Reneszánszát éli a népdaléneklés 

Nemcsak kulturális rendezvényeken vagy ve-
télkedőkön, hanem egyre inkább a mindenna-
pokban, önszerveződő csoportokban, kötetlen 
alkalmakon is újra felcsendülnek a népdalok, 
nóták, katonadalok. Városon és falvakon ismét 
kezdenek visszatérni az elődeink népdalkincsé-
hez. 

Gligor Róbert László 

Míg a nagyobb városokban a civil szervezetek, 
néptáncegyüttesek háza táján vagy az általuk szerve-
zett népdaléneklő programokon és a táncházak alkal-
mával gyakrabban van lehetősége az embernek 
énekelni (is), addig ez vidéken másképp történik. To-
vábbá az elmúlt évtizedekben érezhetően háttérbe szo-
rult a népdal a néptánchoz viszonyítva, de a jókedvű 
mulatozás, szórakozás, vagy a családi, közösségi ese-
mények alkalmával is egyre kevesebb az énekszó, hát-
térbe szorította azt a gépi zene. Ennek ellenére 
mostanában egyre-másra lehet hallani a népdalokat, 
nótákat, katonadalokat felcsendülni, vidéken is egyre 
inkább keresik és szervezik az ilyen alkalmakat. 

Énekes emlékezés 
Február 13-án a Székelyhodoshoz tartozó Ehedben 

tartottak nótaestet. Az alkalom nemcsak a ritkasága 
miatt volt különleges, hanem a tartalma miatt is. Ami-
kor tavaly ősszel a felújított kultúrotthont birtokba 
vették egy bállal az ehediek, a mulatság úgy zárult, 
hogy többen szerettek volna még egy jót nótázni. 
Akkor Barabási Rozália szervező megígérte: alkalmat 
kerítenek erre is. Így szerveztek ezúttal nótaestet, de 
ez az alkalom nemcsak egyszerű nótázás volt, hanem 
emlékezés a falu szülöttére, néhai Sárosi Pálra, és ígé-
ret, hogy amit ő tett, azt továbbadják az utókornak. 
Azon az estén Sárosi Pál gazdag hagyatéka előtt tisz-
telegtek, felcsendültek dalai, elhangzottak versei, egy 
régebbi filmfelvételen ő maga is énekelt, szavalt, és 
most idős rokonai és leszármazottai is felelevenítették 
az emlékét. Ezt követően a mintegy 80–90 jelenlevő 
– ehediek és a szomszédos településekről érkezők – 
körülállták a muzsikusokat, és folyt a jókedvű ének-
lés, amelyben benne volt az ember öröme, boldog-
sága, szomorúsága, keserve is. Az estet a 
nyárádszeredai Bekecs Táncszínház ifjúsági néptánc-
csoportjának színpadi fellépése koronázta meg, a kö-
zönség gyönyörködtetésére nyárádselyei és bukovinai 
székely táncrendet mutatott be. 

Sárosi Pál 1937-ben született Ehedben, de 1967-
ben elköltözött a faluból, Udvarfalván telepedett le, 
2022-ben hunyt el. Már 13 éves korától elkezdett da-
lokat, verseket gyűjteni, fiatalon szívesen énekelt, tán-
colt, hegedült a közösségi alkalmakon, ő maga is írt 
verseket. 1950-től gyűjtötte a népdalokat, nótákat a 
családban, rokonoktól, barátoktól, katonacimborák-
tól, a mulatságokban és a kocsmában. Több mint két-
száz dalt jegyzett le, a kevésbé ismerteket kottával 
együtt, így ma sok olyan dalt lehet hallani, amely az 
ő gyűjtőmunkája nélkül már nem csendülne fel. Da-
loskönyve 2011-ben jelent meg Erdélyi népdalgyűj-
temény címmel, 467 oldalon, míg a hatvanévnyi 
tapasztalat nyomán verseket, vőfélyverseket, lako-
dalmi rigmusokat egybegyűjtő könyve 2012-ben lá-
tott nyomdafestéket Lakodalom van a mi utcánkban 
címmel, 121 oldalon. 

Sárosi Pál hitte, hogy az ének akkor él, ha közös-
ségben szólal meg. „Amikor éneklünk, nemcsak em-
lékezünk, hanem közösséggé válunk, megerősítjük 
azt, amit elődeinktől kaptunk” – mondta el a Sárosit 

méltató Balogh Erika a hallgatóságnak, hozzátéve: ez 
a nótaest bizonyíték arra, hogy Sárosi Pál munkássága 
nem volt hiábavaló, a dalok élnek, mert éneklik őket, 
a közösség él, mert tagjai együtt dalolnak. 

Barabási Rozália szervező lapunknak úgy érté-
kelte: nagyon szép visszajelzéseket kaptak az ese-
mény után, és lesz folytatás, úgy tervezik, hogy 
minden évben szerveznek egy nótaéneklő alkalmat 
Ehedben. Az éneklés és a közösségi alkalmak mellett 
régi fényképeket, kézimunkákat is gyűjtenek, rend-
szereznek és bemutatnak a kultúrotthonban, a régiből 
újat alkotnak, és ezt bemutatják a következő nemze-
déknek, mielőtt ezek az értékek végleg eltűnnének a 
faluból. 

Kis faluban, kisvárosban 
Csíkfalva községben az utóbbi évtizedben kissé 

háttérbe szorult a néptánc, de tovább él az éneklés. A 
községben valamikor több kórus is működött, jelenleg 
a Nagy Ferenc zenetanár és karnagy nevét viselő job-
bágyfalvi férfikar létezik, de az éneklés szeretete nem 
halt ki, és egyre többen kívánnak ismét népdalra, nó-
tára gyújtani. Ezért a községi RMDSZ szervezet és 
Varga Ervin polgármester kezdeményezésére, a férfi-
karral együttműködve rendszeresen szerveznek nóta-
esteket négy településen, ilyenkor két-három- 
tucatnyian vesznek részt minden alkalommal a köz-
ségbeliek közül. Múlt héten éppen a főúttól félreeső 
kis faluban, Vadadban került sor erre, már másodszor, 
hiszen még ott is van, akivel és akinek ilyen estéket 
szervezzenek. 

Húshagyókedden Mikházán is nótaestet szerveztek 
a helyiek: habár a telet nem teljesen, de a szomorúsá-
got, rosszkedvet sikerült elűzniük. A szervezőknek, 
támogatóknak és zenészeknek köszönhetően a kéttu-
catnyi résztvevő újra megtapasztalhatta az éneklés kö-
zösségformáló erejét. 

A kulturális rendezvényeket is szervező nyárádsze-
redai Király presszóban másodszor szerveztek nóta-
éneklő estet a hétvégén. A „szavasbőgésre” keresztelt 
alkalomra nem kevesebb mint 118 népdalt és nótát 
tűztek listára a szervezők, hiszen már az első, három 
héttel azelőtti alkalomkor is szívesen érkeztek nótás-
kedvű érdeklődők, megszólaltatni már-már elfelejtett, 
ritkán énekelt darabokat is. 

Első alkalommal tartottak jókedvű nótaéneklést Ehedben, de egyben emlékeztek néhai Sárosi Pál munkásságára is  
Fotó: Barabási Rozália 

Csíkfalva község településein rendre szerveznek nótaesteket  
Fotó: Bukur Ilona
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Könyvek Erdélyről, 
Marosvásárhelyről, rólunk 
Az utolsó vagon 

E kötetben – helyenként humorral, 
iróniával, máshol drámai ele-
mekkel fűszerezve – a történelem  
mókuskerekébe szorult kisem-
berek sorstörténetét követhetik az  
olvasók. A fordulatos történetek 
arról az „elmúlt jelenről” szólnak, 
amelynek szereplői lehetnek  
rokonaink, barátaink, ismerőseink, 
akik valamilyen formában átélhet-
ték a kötetbe foglalt történeteket, 
vagy hallottak hasonlókról.

Keresztutakon 
Az önéletrajzi epizódokkal is tar- 
kított kisregényben egy férfi sor- 
sát követhetjük az óvodáskorától 
életének deléig. A cselekményt 
egy különös találkozás indítja el, 
amely a kisregény főszereplőjét 
gondolatban visszarepíti a múlt- 
ba, Románia 1970–2010 közötti 
időszakába. 

A könyvek megvásárolhatók  
a Bernády Házban (Horea utca 6. szám) és  

a Gemma Book Caféban (Bolyai utca 10. szám). 

A Marosvásárhelyi Transilvania Repülőtér  
versenyvizsgát hirdet két villanyszerelői állás  

– COR-kód 741307 – betöltésére.   
 

Jelentkezési határidő: február 27., 14.30 óra. 
A versenyvizsga időpontja: március 5., 10 óra. 
Bővebb tájékoztatás a www.transylvaniaairport.ro honlapon 

vagy a 0265-328-888-as telefonszámon. 


